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Čo je stavebným materiálom Šťastia?

Žijeme v dobe, v ktorej je otázka chudoby a biedy na každodennom poriadku. Stretávame sa s bezdo-
movcami, žobrákmi skutočnými i falošnými, s chudobnými rodinami, nezamestnanými, so študentmi, chlap-
cami a dievčatami, ktorí si musia najmä počas prázdnin privyrábať na štúdium tvrdou a poctivou prácou doma 
i v zahraničí... 

Čo je príčinou chudoby a biedy v spoločnosti? 
Odborníci – sociológovia, ekonómovia, politológovia by nám vedeli na základe svojich odborných 

poznatkov odôvodniť, čo všetko spôsobuje ťažkosti, v ktorých sa ocitla aj naša spoločnosť. Nás, kresťanov 
bolí najmä morálna deformácia ľudí, ktorí sa nečestným spôsobom obohacovali a obohacujú na úkor 
ostatných a zapríčiňujú ešte hlbšiu priepasť medzi bohatstvom a priepastnou chudobou. Necitlivý a se-
becký prístup tých, ktorí nemajú v sebe súcit s ostatnými, je tým najťažším previnením sa proti ľudskosti, 
a teda aj proti Bohu, o ktorom sv. Ján apoštol píše, že je Láskou samou. Sme všetci jeho deťmi a my, 
kresťania sme sa krstom stali dokonca Božím chrámom a sám Boh prebýva v nás, a teda mal by mať 
v nás svoju rezidenciu. Žiaľ, nie vždy sme verní tejto podstate kresťanského chápania jestvovania Boha 
a jeho prítomnosti vo svete. Túto pravdu si musíme neustále uvedomovať a priznávať! 

Nebolo by však správne a spravodlivé, keby sme nosili v sebe iba neustály pocit historickej viny 
a nespomenuli si na dobrá, ktoré sa zrodili v lone Cirkvi, a teda sú akoby odrazovým mostíkom pre našu 
sociálnu a charitatívnu službu v dnešnom svete. Veriaci kresťan sa nemusí hanbiť za počínanie si Cirkvi 
v oblasti Charity a sociálnej práce v spoločnosti. Pri sv. omši v Nových Zámkoch, ktorá sa konala nedávno 
pri otvorení fakulty zdravotníctva a sociálnej práce, si prítomní profesori a študenti spomenuli na množ-
stvo veriacich kresťanov, ktorí mimoriadnym spôsobom uskutočňovali vo svojom živote toto základné 
poslanie Kristovho nasledovníka – kresťana: šíriť radostnú zvesť Evanjelia službou blížnemu. Sv. Alžbeta, 
Sv. Kamil z Lellis, Sv. Vincent de Paul, bl. Matka Tereza z Kalkaty, ale aj naši protestantskí bratia ako bol 
lekár, teológ a organový virtuóz Albert Schweitzer a mnohí iní. 

Čo je zaujímavé a nasledovania hodné v živote a službe týchto ľudí? Predovšetkým tá skutočnosť, aby 
sme neoddeľovali hmotnú a duchovnú núdzu človeka jednu od druhej. Nie je jednoducho možné snažiť sa 
niekomu pomôcť v núdzi bez toho, aby sme nemysleli na jeho duchovný stav, aby sme sa mu nesnažili po-
môcť i v jeho duchovných potrebách, aby sme ho nezačali milovať! Mravná, duchovná bieda privádza človeka 
často aj do biedy materiálnej a materiálna chudoba taktiež môže neraz spôsobiť zúfalstvo a biedu mravnú 
a duchovnú. 

Podľa rozličných štatistik je možné sa častejšie stretnúť s ľuďmi chudobnými a čestnými, mravne cha-
rakternými a príkladnými, než s čestnými a mravne pevnými boháčmi. Prirodzene, že jestvujú aj svetlé 
výnimky, ktoré si treba o to viac ceniť. 

Drahí moji priatelia! Pomoc a potreba sú spojené nádoby, ktoré sa v našom osobnom živote prepá-
jajú a akoby prelievajú. Raz sa ocitám byť v pozícii pomáhajúceho, raz zasa v pozícii toho, čo potrebuje 
pomoc. Tento vzťah milosrdnej lásky ľudí medzi sebou je jediným stavebným materiálom spoločnosti, 
ktorá jediná môže niesť prívlastok šťastná, bohatá a Bohom požehnaná. 

Mons. Ján Orosch
bratislavsko-trnavský pomocný biskup 

rodák z Dunajskej Lužnej
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Zrušilo:
–  uznesenie z 27. zasadnutia Obecného zastupiteľstva zo dňa 25. 1. 2005 

bod B/7 v časti: Pri oboch alternatívach zohľadniť koridor pre plánovaný 
južný alebo severný obchvat obce Dunajská Lužná a všetkých zámerov 
nadregionálneho charakteru. 

Uvoľnilo:
–  člena komisie pre územné plánovanie, výstavbu a dopravu – pána Ing. 

Juraja Opáta na vlastnú žiadosť.
–  člena redakčnej rady – Doc. RNDr. M. Kozovú, CSc. na vlastnú žiadosť.

Úplné znenie uznesení môžete nájsť na stránke 
www.dunajskaluzna.sk alebo na obecnom úrade.

Prílohy k uzneseniam sa nachádzajú u prednostky OcÚ.
 — — — — — — — — — — — — — — — — — — —  —  — — 

SPRAVODAJSTVO Z OBECNÉHO PARLAMENTU

26. zasadnutie OZ 16. 12. 2004
prítomných  8 poslancov (po), ospravedlnená po. Kozová, po schválení všeobecne záväzných  

nariadení sa ospravedlnil po. Kundlák.
Návrhy ôsmich nových všeobecne záväzných  nariadení (VZN) o miestnych daniach boli 

v súlade so zákonom vyvesené 15 dní na pripomienkovanie. 
Vo VZN č. 5/2004 o dani z nehnuteľnosti bolo schválené veľmi sympatické „zníženie dane 

o 50 % z pozemkov: záhrady, zastavané plochy, nádvoria a ostatné plochy, ktoré sa nevyužívajú 
na podnikanie“. Napríklad Devín takýto veľkorysý k svojim daňovníkom nie je. Podobne ako všetky 
ostatné, VZN bolo schválené všetkými prítomnými poslancami, hoci v zmysle rokovacieho 
poriadku stačili hlasy 3/5 poslancov.  

Vo VZN č. 9/2004 o dani za predajné automaty bola doručená žiadosť oslobodiť od dane 
automaty na občerstvenie, ktorá bola zohľadnená.  K ostatným VZN neprišli žiadne pripomienky. 
K VZN č. 11/2004 o miestnom poplatku za komunálne odpady  p. starosta poukázal na 50 % 
úľavu v iných obciach pre občanov nad 60 rokov.  Po. Fehér navrhol spomenutú úľavu zúžiť na 
osamelých nad 65 rokov, ktorí o ňu požiadajú. Nebol schválený jeho návrh, ale po. Csáderovej:  ak 
dôchodok je jediným príjmom a vek nad 70 rokov.

PREDAJ POZEMKU. „Pri trafostanici“: z 3 návrhov nakoniec len jediný záujemca bol ochotný 
zaplatiť 1800 Sk/m2. Firma EUROTRADE, s.r.o. teda postaví 2-podlažný polyfunkčný objekt: 500m2 
na obchodné účely, toľko aj na kancelárie a v obecnom rozpočte pribudne 1,77 milióna Sk.

ZMENY ROZPOČTU OBCE NA ROK 2004. V bežnom rozpočte ostalo k dispozícii ešte 
156 000 Sk. Starosta poukázal na neutešený stav a pomaly prebiehajúce rekonštrukcie oboch 
kostolov v našej obci a navrhol z položky výdavky na spoločenské organizácie prispieť sumou 
100 000 Sk na rímskokatolícky (elektroinštalácia, omietky vnútorné i vonkajšie) a 50 000 Sk na 
evanjelický kostol (oprava strechy a podkrovia). Rozprúdila sa živá diskusia: po. Jurčík oponoval, že 
cirkev na Slovensku je dosť bohatá. Navrhol 70 000 Sk pre katolícku, 30 000 pre evanjelickú cirkev 
a 56 tisíc pre MŠ. Starosta upozornil, že oba objekty sú registrované ako kultúrne pamiatky. Hlavná 
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kontrolórka neskôr potvrdila, že obec má zo zákona povinnosť prispievať na starostlivosť 
o kultúrne pamiatky. Po. Csáderová deklarovala, že nie je členkou žiadnej cirkvi. Namietala, že 
vždy sa dáva katolíkom 2krát viac ako evanjelikom a navrhla konečne raz dať obom rovnako. 
Starosta v 3. kole obhajoby vysvetlil, že jeho návrh vychádzal z veľkosti a prevádzkových 
nákladov jednotlivých objektov. (Predpokladané náklady na rekonštrukciu strechy evanjelického 
kostola sú 3 milióny, na katolícky – vrátane nových okien a vnútorného vybavenia – 10 miliónov 
– pozn. var) Starosta tiež pripomenul, že podľa sčítania obyvateľov žije v obci 70 % katolíkov 
a 15 % evanjelikov (správne len 8,8 %). Po. Fehér by dal na hračky deťom, po. Rigó podporil 
návrh po. Jurčíka: 56 tisíc odporučil materskej škole na nové lehátka. Návrhová komisia navrhla 
uznesením schváliť 70 000 Sk pre rímskokatolícku cirkev a rovnako 70 000 Sk pre evanjelickú 
cirkev, zvyšných 16 000 Sk pre MŠ. Takéto rozdelenie schválilo jednomyseľne všetkých 
7 prítomných poslancov.

Aj všetky nasledujúce uznesenia schválili všetci 7 poslanci, ale bez podobne búrlivej debaty.

27. zasadnutie OZ dňa 25. 1. 2005
prítomných 5 poslancov, ospravedlnili sa: Jurčík, Kundlák, Rigó, Tesárik.
Neodmysliteľným úvodom OZ sa stáva čítanie z korešpondencie s občanom, ktorý pri kúpe 

obecného pozemku preukázateľne prijal isté záväzky, využil ústretovosť obce a zosmiešnil vlastné 
čestné prehlásenie. Pre výstrahu podobných neserióznych obchodných partnerov sa zrejme k 
prípadu vrátime v niektorom z nasledovných čísel.

po. Csáderová a Fehér podrobne informovali o problémoch žiakov i pracujúcich z Novej 
Lipnice, ktorých ranné spoje do Bratislavy stoja len na Nových Košariskách. Viac v článku 
Ako budeme cestovať ...

SPRÁVA HLAVNEJ KONTROLÓRKY o výsledkoch kontroly v stacionárni a OKŠK. Po. Kozová 
požaduje uviesť konkrétne sumy, poskytnuté jednotlivým športovým klubom, prepočet na 
počet členov klubu, aké mali kluby požiadavky a aký je pomer výdavkov na kultúru/šport.

28. zasadnutie OZ dňa 22. 2. 2005
prítomných 8 poslancov, ospravedlnil sa: J. Kundlák.
Dlhá bola diskusia o ďalšom osude tenisových kurtov – či ich dať do prenájmu 

p. Elexhauserovi, alebo vytvoriť občianske združenie. K problematike sa vrátime, keď získame 
dostatok dôveryhodných informácií. Pomôžete nám?

Po. Kozová a Rigó požadujú položkovité plnenie rozpočtu.
ROZPOČET OBCE 2005: 
hl. kontrolórka apeluje schváliť rozpočet, lebo aj tak sa môže meniť každý mesiac. Po. Rigó 

sa dožadoval položkovitého rozpočtu, sľúbeného obecnou radou. Prednostka vysvetlila, že 
plnenie rozpočtu nebolo predložené, lebo organizácie ho môžu meniť až do marcovej účtovnej 
uzávierky. Zatiaľ poslanci dostali výkaz pre daňový úrad. Položkovité plnenie organizácie dodajú. 
Rozpočet nebol schválený, lebo ZA hlasovali len 4 poslanci (Fehér, Pažitný, Šafárik, Tesárik), 
PROTI 2 (Kozová, Rigó) a zdržali sa Csáderová a Jurčík.

Jednota sa neobnovila ani pri hlasovaní o účelovom viazaní príjmu 4,685 milióna Sk z FNM 
za energetické zariadenia na rekonštrukciu a prístavbu OÚ. Po. Rigó navrhol použiť na verejné 
osvetlenie, ktoré je v zlom stave. Pomerom hlasov 6 ZA a 2 sa zdržali bola schválená prístavba.

Diskusiu o stacionári sme zahrnuli do samostatného článku Quo vadis, stacionár?
var
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PREDPOKLADANÉ ZDROJE PRÍJMOV OBCE

Zákon 369/1990 o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a zákon 416/2001 o prechode niekto-
rých pôsobností z orgánov štátnej správy na obec ukladá obciam pri výkone samosprávy a výkone prenesených 
kompetencií zabezpečovať mnoho úloh. Podrobne sa úlohami obecnej samosprávy sa zaoberá v tomto Spravoda-
ja článok Prístavba obecného úradu. Plnenie úloh obce, uspokojovanie požiadaviek občanov, zabezpečovanie 
úloh rozpočtových a príspevkovej organizácie, podpora činnosti záujmových organizícií a zdužení si vyžaduje aj 
určitý objem finančných prostriedkov. 

Výdavky na zabezpečenie úloh, akcií a podujatí môže obec plánovať len na základe príjmov, ktoré 
má k dispozícii v príslušnom rozpočtovom roku. Rozpočet obce nezostavuje len úzky okruh ľudí, na jeho prí-
prave sa zúčastňujú odborní pracovníci obecného úradu, členovia všetkých komisií OZ, poslanci OZ, starosta obce, 
štatutári organizácií zriadených obcou. Pripomínam, že aj občania sa môžu zapojiť do prípravy návrhu rozpočtu 
tak, že počas roka a počas prípravy rozpočtu predkladajú svoje návrhy a pripomienky priamo na obecný úrad 
alebo prostredníctvom poslancov. Návrh rozpočtu obce je vždy 15 dní pred jeho schvaľovaním v OZ k dispozícii 
na vývesnej tabuli pred obecným úradom, aby sa k nemu ešte mohli vyjadrovať samotní občania i orgány obce. 
Na základe viacročných skúseností však viem, že občania sa len v malej miere vyjadrujú k návrhu rozpočtu. 
V kuloároch síce pokritizujú hlavne výdavkovú časť rozpočtu, ale pre obec by bolo cennejšie prísť s konštruktív-
nymi návrhmi. S návrhmi na vybudovanie cesty alebo chodníka prišli pri príprave rozpočtu na rok 2005 občania 
niektorých ulíc a ich návrhy boli zohľadnené v návrhu rozpočtu na rok 2005.

V roku 2005 obec predpokladá bežné-prevádzkové príjmy vo výške 28 162 tisíc Sk. Tieto predpokla-
dané príjmy pozostávajú z týchto položiek:

–  Na základe zákona 564/2004 o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samospráve (fiškálna 
decentralizácia) obec dostáva 14 miliónov Sk. Táto finančná suma bola určená na základe určitých 
kritérií, ako je počet obyvateľov obce násobených koeficientom nadmorskej výšky obce, počet detí 
a žiakov, počet obyvateľov nad 62 rokov v obci. 

–  Predpokladané vlastné príjmy obce vo výške 13 139 tisíc Sk sa skladajú z miestnych daní, správnych 
poplatkov, prenájmu obecného majetku, administratívnych a ostatných poplatkov. 

–  Príjmy z príspevkov obcí a krajského stavebného úradu na spoločný stavebný úrad a dotácií zo štátneho 
rozpočtu na matriku sa predpokladajú vo výške 1 023 tisíc Sk. 

–  Obec počíta ešte s decentralizačnou dotáciou zo štátu na ZŠ vo výške 7 3 77 tisíc Sk, ktorú je možné 
použiť len na výchovno-vzdelávaciu činnosť základnej školy. 

Kapitálové príjmy obec predpokladá vo výške 40 361 tisíc Sk: z predaja pozemkov 14 952 tisíc Sk, 
predaja kotolne 3 148 tisíc Sk,, zo združených prostriedkov na inž. siete, komunikácie a ekvivalenty ČOV 
16 976 tisíc Sk, z FNM vrátenie investovaných finančných prostriedkov obce do rozvodu elektriny 4 685 tisíc Sk 
a rozvodu plynu vo výške 600 tisíc Sk.

Iné zdroje príjmov obec pri zostavovaní návrhu rozpočtu na rok 2005 nemala k dispozícii. Obec síce podala 
niekoľko projektov na získanie finančných prostriedkov z fondov EÚ a dotácií zo štátneho rozpočtu, v súčasnosti 
však ešte nie je známa ich úspešnosť. 

Dr. Mária Ducková – Adamcová
hlavná kontrolórka obce
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Prístavba obecného úradu

Obecný úrad v minulom roku zadal spracovanie projektovej dokumen-
tácie na prístavbu obecného úradu. 

Ako je známe, kompetencie a úlohy – a tým pádom aj zodpovednosť- 
stále vo väčšej miere prechádzajú na samosprávy. 

Medzi úlohy obecnej samosprávy, ktoré musí pri dodržaní zákonných 
podmienok obec plniť na úseku prenesených úloh štátnej správy a kto-
rých výkon v období posledných troch rokov zabezpečuje náš úrad, sú:

l plnenie úloh vyplývajúcich zo zákona o matrikách
l plnenie úloh vyplývajúcich zo zákona o školskej správe a sa-

mospráve (ZŠ, ZUŠ, MŠ, Školská jedáleň, Klub detí pri ZŠ)
l plnenie úloh na úseku sociálnej pomoci v oblasti opatrovateľ-

skej služby
l plnenie úloh štátnej správy vo veciach stavebného konania 

a územného plánovania (V zmysle zmluvy činnosť spoločného 
stavebného úradu riadi prednosta OcÚ a štatutárnym orgánom je 
starosta našej obce. Zabezpečujeme chod spoločného stavebné-
ho úradu pre päť obcí, Dunajská Lužná, Miloslavov, Hamuliako-
vo, Kalinkovo, Most pri Bratislave. Spoločný úrad sídli v budove 
MKS z dôvodu nedostatočnej kapacity budovy obecného úradu. 
Určite uznáte, že riadenie, kontrola, komunikácia či odovzdáva-
nie pošty, ktorá sa podáva v budove obecného úradu, sú z tohto 
dôvodu značne skomplikované.)
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Existujú aj ďalšie povinné úlohy (obligatórne), ktorých plnenie má 
záväzný charakter a plní ich obec sama alebo zabezpečí ich plnenie. 
Obec sa nemôže plnenia týchto povinností právne zbaviť. Patria sem:

l hospodárenie s majetkom, správa daní a poplatkov, správa 
miestnych komunikácií, verejných priestranstiev, cintorínov, 
kultúrnych a športových zariadení, kultúrnych pamiatok, zabez-
pečenie verejnoprospešných služieb, likvidácia komunálneho 
odpadu a drobného stavebného odpadu, čistenie obce, správa 
a údržba verejného osvetlenia a verejnej zelene, zásobovanie 
vodou, odvádzanie odpadových vôd, plnenie úloh na úseku 
ochrany spotrebiteľa, zabezpečenie verejného poriadku v obci, 
vedenie obecnej kroniky, úsek sociálnej pomoci, úlohy vyplývajú-
ce zo zákona o školskej správe a samospráve.

Dobrovoľné (fakultatívne) úlohy obce sú tie, kde obec má možnosť 
rozhodnúť sa, či bude regulovať a akým spôsobom určitú oblasť života 
obce. Sú to najmä:

l usmerňovanie ekonomických činností, vydávanie záväzných 
stanovísk (k podnikateľskej činnosti a umiestneniu prevádzky), 
utváranie a chránenie zdravých podmienok, zdravý spôsob ži-
vota a práce obyvateľov obce, chránenie životného prostredia, 
utváranie podmienok na zabezpečenie zdravotnej starostlivosti, 
na vzdelanie, kultúru, osvetovú činnosť, záujmovú činnosť, zá-
ujmovú umeleckú činnosť, telesnú kultúru a šport, obstarávanie 
územnoplánovacej dokumentácie, koncepcií rozvoja, vytváranie 
vhodných podmienok na bývanie....

Je prirodzené, že na kvalitné za-
bezpečenie všetkých úloh je potreb-
né, aby obec disponovala potreb-
nými materiálnymi, personálnymi 
a priestorovými podmienkami, 
ktoré sú nevyhovujúce. Kapa-
cita kancelárskych priesto-
rov z čias MNV je zúfalo 
nepostačujúca, keď 
v kancelárii o rozlohe 
15 m2 úradujú traja 
zamestnanci, prijí-
majú svoje stránky 
a archivujú pridelenú 
agendu. Operatívni 

autori štúdie:
Ing. arch. Otto Csáder 

– Architektonický ateliér ODC, s.r.o.
Ing. arch. Milan Kukelka 

– Architecture service
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zamestnanci hospodárskej správy nemajú svoje stále miesto a hlavný 
kontrolór vykonáva svoju kontrolnú činnosť v zasadačke úradu. Stavebný 
úrad je odtrhnutý a nachádza sa mimo objektu obecného úradu.

 Z týchto dôvodov obecné zastupiteľstvo na svojom 28. zasadnutí dňa 
22. 2. 2005 prijalo uznesenie v bode B/3 schvaľuje:

Použitie finančných prostriedkov získaných kompenzáciou nákla-
dov miest a obcí do energetických zariadení v zmysle Uznesenia vlády 
č.1048 zo dňa 10. novembra 2004 vo výške 4 685 147 Sk na rekonštruk-
ciu a prístavbu budovy obecného úradu. 

Uvedomme si, že miestne možnosti a zdroje, štruktúra obyvateľstva, 
ale hlavne spôsob a systém riadenia obcí pri využití možností, ktoré 
zákony obciam dávajú, sú hlavné prvky rozvoja obcí. Treba konštatovať, 
že budú obce a mestá úspešné a neúspešné, bohaté a chudobné, vysta-
vané a neudržiavané, známe i neznáme, rozvíjajúce sa i v útlme. Vyber-
me si, kam chceme patriť...

 Ing. Eva Takáčová 
 prednostka obecného úradu

Polovica múdrosti je položiť správne otázky. 
Böhme
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Obecný rekreačný park „Za hrádzou“

Obecný úrad v spolupráci s komisiou pre územné plánovanie, vý-
stavbu a dopravu zadal v roku 2003 spracovanie urbanistickej štúdie 
riešenia rekreačného parku „Za hrádzou“, na ktorú získala grant a bola 
financovaná z prostriedkov programu obnovy dediny vo výške 60 000 Sk. 
Obec finančne participovala na projekte sumou 20 000 Sk.

Priestor pre krátkodobú rekreáciu, ktorý chce projekt vytvoriť, je kon-
cipovaný v prostredí mimo zastavaného územia, mimo dosahu frekven-
tovanej cestnej komunikácie. Má poskytnúť možnosti oddychu s pestrou 
ponukou pre celé rodiny, pre skupiny detí a mládeže aj dôchodcov. Na 
území, ktoré daná štúdia rieši, je v súčasnosti nízky podiel lesov a krajin-
nej zelene. Tento podiel sa navrhuje zvýšiť a pôvodné porasty revitalizo-
vať a prečistiť.

Zhotoviteľ štúdie Slovenská agentúra životného prostredia CISK 
– URBION navrhuje 6 lokalít rôzneho funkčného využitia v priestore, 
ktorý sa nachádza za ochrannou hrádzou (Hornožitnoostrovská proti-
povodňová hrádza) vyhlásená 22. 9. 1994 za kultúrnu pamiatku ako 
technicky náročné dielo.
l Lokalita č. 1: Motokrosový areál navrhuje štúdia v budúcnosti vy-

užívať ako cyklokrosovú trať s medzinárodnými parametrami 
s možnosťou usporiadávať medzinárodné cyklokrosové preteky, 
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prípadne areál môže slúžiť aj na komerčné aktivity pre širšiu verej-
nosť (požičiavanie bicyklov, cyklokrosový klub, atď...)

l Lokalita č. 2: V súčasnosti využívaná na strelnicu, štúdia navrhuje 
prebudovať na poľovnícko-kynologické centrum, kde časť plochy 
strelnice sa má využívať na cvičenie psov.

l Lokalita č.3: Ťažiskový „centrálny“ priestor obecného rekreačné-
ho parku „Za hrádzou“.

l Lokalita č. 4: Plocha detského (obecného parku): využitie plochy 
sa navrhuje prevažne pre trávenie voľného času obyvateľov obce. 
Plochu navrhli ako park s lavičkami, s prvkami drobnej architektúry 
a prvkami urbanistického designu. Na základe iniciatívy predsed-
níčky  komisie pre územné plánovanie, výstavbu a dopravu Doc. 
Ing. Márie Kozovej, CSc., obecný úrad úspešne požiadal o ďalší 
grant  z programu obnovy dediny. Z týchto prostriedkov vo výške 
68 000 Sk bola vypracovaná štúdia pre túto lokalitu. Finančná spo-
luúčasť obce je 3 400 Sk.

l Lokalita č. 5: Plocha je navrhnutá pre výstavbu stálej expozície 
v rámci novovybudovaného turistického centra so zameraním na 
históriu a súčasnosť pridunajského regiónu, ako aj samotnej obce, 
s možnosťou prezentácie miestnych remesiel (predajná galéria, 
výstavná sieň, atď.)

l Lokalita č. 6: Daná plocha je navrhnutá na výstavbu viacúčelovej 
športovej haly, ktorá by slúžila ako „futbalové centrum“.

Ing. Eva Takáčová
prednostka obecného úradu
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Podarí sa nám získať nenávratný finančný 
príspevok zo zdrojov Európskej únie? 

Keďže nie je v možnostiach obecného rozpočtu zabezpečiť potrebnú pro-
jektovú dokumentáciu a už vôbec nie realizáciu takéhoto rozsiahleho a finančne 
náročného projektu, iniciovala som vypracovanie a predloženie projektu pre 
poskytnutie nenávratného finančného príspevku pre Jednotný programový 
dokument NUTS II – Bratislava Cieľ 2, čo je pomoc zo štrukturálnych fondov 
EÚ. Starosta obce súhlasil, aby obecný úrad v spolupráci s Mgr. Gabrielou 
Gregušovou, spoločnosť EUREA Bratislava, vypracovali projekt. Naša žia-
dosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku bola zaregistrovaná dňa 
18.11.2004 na Odbore riadenia pre JPD 2, MVRR SR.

Stručná charakteristika 
Cieľom projektu je pripraviť potrebnú – projektovú dokumentáciu pre územ-

né konanie a projektovú dokumentáciu pre získanie stavebného povolenia, za 
účelom výstavby lokality číslo 3 a lokality číslo 6. Táto časť tvorí jadro parku 
a je jeho hlavnou, ťažiskovou časťou. Dôležitým argumentom je tiež, že lokality 
majú vysporiadané majetkovoprávne vzťahy. Pozemky sú vo vlastníctve obce. 
Začne sa tak budovať vhodný priestor pre krátkodobú dennú rekreáciu s ponu-
kou športových a oddychových činností. Priestor bude slúžiť obyvateľom obce, 
ako aj návštevníkom z blízkeho okolia (Bratislava, mikroregión Pridunajsko), 
okolitých maďarských a rakúskych obcí.
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Realizácia vychádza zo štúdie rekreačného parku „Za hrádzou“. Podľa nej je 
Lokalita 3 určená pre športovo-rekreačný areál s dominantnou funkciou obsluž-
ných aktivít pre rôzne vekové a záujmové skupiny obyvateľov. Plocha má byť 
napojená na prístupovú komunikáciu z obce s možnosťou parkovania, na navrho-
vanú cyklotrasu a na peší chodník na hrádzi. Pre navrhované aktivity je potrebné 
urobiť terénne úpravy. Plocha bude využívaná ako tréningové ihrisko s tenisovými 
stenami, areál bikrosu, detské ihrisko, volejbalové, basketbalové alebo kombino-
vané ihrisko. Na tejto ploche bolo navrhnuté vybudovať aj reštauračné zariadenie 
(bar, čajovňa, kaviareň, klubovňa a pod.) pre asi 50 ľudí, ktoré je vhodné doplniť 
o detský bazén. V nadväznosti na plochu centrálneho priestoru ďalej návrh obsa-
huje výstavbu vodnej plochy, ktorá by bola určená na rekreačný rybolov. 

Lokalitu 3, centrálnu plochu rekreačného parku „Za hrádzou“, štúdia navrhla 
realizovať v prvej etape. Pri stavebnej realizácii budov sa majú vybudovať ma-
ximálne objekty s dvoma podlažiami. Z hľadiska architektonického stvárnenia 
autori odporučili využívať hmotovo-kompozičné prvky vychádzajúce zo súčas-
ných princípov architektonickej tvorby. Odporučili tiež navrhnúť architektúru, 
ktorá by bola v určitom kontraste s pôvodnou vidieckou architektúrou. Stavebné 
objekty by mali spĺňať funkciu dominanty v danom priestore. Ako výškové 
dominanty navrhli horolezeckú stenu a vežu reštaurácie. Areál detskej farmy 
v tesnej blízkosti by sa mal riešiť maximálne v dvoch podlažiach s možnosťou 
využitia podkrovia. Stavba by mala mať vidiecky charakter (sklon strechy 45 
stupňov a pod.) Vybudovaním uvedených ziskových zariadení (reštauračné za-
riadenie, bazén, horolezecká stena) je projekt do významnej miery prepojený 
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s inými opatreniami JPD2: opatrenie 1.1 – Rozvoj malého a stredného podnika-
nia, opatrenia 1.2 – Podpora spoločných služieb pre podnikateľov.

Lokalita 6 má byť využitá na výstavbu viacúčelovej športovej haly, ktorá 
by slúžila ako futbalové centrum, s funkciami: futbalové ihrisko, penzión s uby-
tovaním, reštaurácia, bar, športový klub, fitnescentrum, sauna, malý krytý ba-
zén, herňa, tenisové kurty, športový klub. Zariadenie tohto druhu má možnosť 
stať sa zariadením regionálneho významu. Športová hala bola navrhnutá s maxi-
málnou výškou tri podlažia bez výškových dominánt.

Predkladaný projekt bude mať značný význam nielen pre rekreáciu, ale 
aj cestovný ruch. Týmto spôsobom je projekt významne prepojený s ďalšími 
opatreniami JPD2: opatrenie 1.3 – Rozvoj podnikateľských aktivít a služieb 
v oblasti cestovného ruchu a rekreácie a opatrenie 1.4 – Podpora spoločných 
služieb v oblasti cestovného ruchu a rekreácie.

Rozpočet projektu 
V projekte žiadame o nenávratný finančný príspevok v nasledujúcich častiach:
l príprava Lokality 3 aj 6 na územné konanie cca      390 000 Sk.
l príprava lokality číslo 3 na stavebné konanie cca 1 000 000 Sk.
l príprava lokality číslo 6 na stavebné konanie cca 1 200 000 Sk.
l inžiniering – 10 % z nákladov – na prípravu pre stavebné rozhodnutie.

 k tomu: 
l mzdové náklady na pracovníka obce, ktorý bude mať na starosti výbero-

vé konanie, komunikáciu s dodávateľom, spracovanie pripomienok ve-
rejnosti a zastupiteľstva atď., hradený formou refundácie nákladov obci 
cca 200 000 Sk

l administratívne náklady (telefón, poštovné, propagácia akcie) cca 30 000 Sk
l cestovné náklady, použitie vozidla cca 10 000 Sk
l správa projektu: 8 % z celkových nákladov

Celkové náklady projektu:  3 546 000 Sk
Obec sa zúčastní spolufinancovaním projektu 

      len vo výške 5 % nákladov:  177 300 Sk  

Na záver chcem  konštatovať, že sme urobili všetko, čo bolo v našich možnostiach, 
venovali tomuto projektu svoj čas a nemalé  úsilie. Rada by som poukázala, že spra-
covaný projekt musí spĺňať všetky prísne kritériá EÚ po stránke vecnej i formálnej. 
Ku žiadosti sa priložilo 17 príloh. Úspešnosť podaných projektov je asi 10%-ná.

Nezostáva nám iné, ako čakať, že kompetentní pracovníci ministerstva vý-
stavby a regionálneho rozvoja posúdia náš projekt – Obecný rekreačný park „Za 
hrádzou“ ako projekt európskeho formátu a vyhodnotia ho ako úspešný. 

Ing. Eva Takáčová, prednostka obecného úradu
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BUDE V „JAME“ JEDNOTA?

Na mimoriadnom 29. zasadnutí OZ 14.3. v bode Rôzne informoval poslanec 
Šafárik o zaujímavej ponuke, ktorou sa nedávno zaoberala komisia pre hospo-
dársku správu, podnikanie, obchod a služby. Predseda spotrebného družstva 
COOP Jednota, Dunajská Streda písomne požiadal obec o spoluinvestorstvo 
vo forme poyemku na výstavbu obchodného centra s predajnou plochou asi 
1 500m2. Komisia doporučila začať rokovanie o tomto návrhu. Záujem prejavili 
o pozemok v lokalite „Jama“.

Pán starosta upozornil, že na predaj sú pripravené aj ďalšie 2 pozemky. Treba 
zabezpečiť transparentnosť ich predaja. Po diskusii sa zastupiteľstvo uznieslo 
uložiť obecnému úradu zverejniť informáciu o zámere obce realizovať investičné 
zámery na pozemkoch v lokalitách: „Jama“, dvor bývalej MŠ v Nových Koša-
riskách a při reštaurácii „Jánošík“ v zmysle schváleného územného plánu obce. 
Zverejniť v Spravodaji obce, týždenníku Senecko a v jednom médiu s celoštátnou 
pôsobnosťou. Temín zverejnenia ihneď. Uzávierka prijímania ponúk 30.4.2005.

 Požadovanú inzerciu prinášame v príslušnej rubrike. Po čakaní na roz-
počet sa tak tlač Spravodaja odložila o ďalší 1 deň. Dúfame, že to prijmete 
s porozumením.

var

POTREBUJETE NOVÝ OBČIANSKY PREUKAZ

Prečo ešte nepoužívame pomenovania ulíc vám v letnom Spravodaji podrobne vysvetlila 
hlavná kontrolórka obce a členka kompetentnej komisie Dr. Ducková-Adamcová. Predpokladalo 
sa, že rozhodnutia o pridelení orientačného čísla dostanú vlastníci domov do konca roku 2004 a od 
januára 2005 si bude možné vybaviť nové osobné dokumenty. V septembrovom čísle Spravodaja 
už informovala o ukončení prideľovania orientačných čísel a začatí prípravy podkladov pre Okresné 
riaditeľstvo Policajného zboru v Senci. 

Tento proces je veľmi prácny, obecný úrad ho organizuje v predĺžených smenách i v nedeľu. 
Časť podkladov je už v Senci, kde sa paralelne ďalej spracúva.

Obecné zastupiteľstvo bude musieť o pomenovaní ulíc a pridelení orientačných čísel prijať 
príslušné legislatívne opatrenia. Účinnosť nadobudne v priebehu mesiaca apríl alebo máj. Tabule 
s názvami ulíc a orientačnými číslami sú už hotové. (Mohli ste ich sami vidieť vo veľkej zasadačke 
OÚ při odovzdávaní daňového priznania.) 

Policajný zbor preto žiada našich občanov o trpezlivosť, aby ešte nechodili do Senca žiadať 
výmenu občianskych preukazov. Hneď po ukončení celého procesu budú občania miestnym 
rozhlasom požiadaní, aby si do mesiaca prišli vybaviť nový OP s dvomi fotografiami na Okresné 
riaditeľstvo Policajného zboru na Hollého ulici č. 8 v Senci. 

Úradné hodiny: pondelok  7.30-15
 streda 7.30-17.30
 piatok 7.30-12,  obedňajšia prestávka je od 12-13 hod.!
V prípade nejasností sa obráťte na obecný úrad – pani Hanzelovú (tel. 4598 0719, e-mail 

hanzelova@dunajskaluzna) alebo priamo na OR PZ na tel. 0961 533 412.
var
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QUO VADIS, STACIONÁR?
Stacionár – škôlka pre seniorov. Penzión- sliepočka na zlaté vajíčka. 2 príbe-

hy pod jednou strechou. V minulom Spravodaji sme sa pokúsili sprehľadniť ich 
finančné spolunažívanie. Nepodarilo sa. Otázky a pochybnosti sa naplno preva-
lili počas príípravy tohtoročného rozpočtu obce. Preverovali sa mnohé položky 
- medzi nimi i stotisíce korún, plánované na výdavky stacionára. Akú perspektívu 
môže dať doterajší vývoj?

30.4.2004 – v rámci osláv vstupu do EÚ bolo zariadenie symbolicky otvorené 
  a sprístupnené verejnosti
1.6.  –  po výberovom konaní nastúpila vedúca zariadenia Stacionár-penzión 
  (S-P), zakrátko obsadený i penzión – asi 20 ubytovaných na niekoľ-
  komesačné zmluvy
2.9. –  1. klient stacionára
22.11. –  2. klient stacionára
1.2.2005 –  prijatá chyžná do pracovného pomeru
11.3. –  počet klientov stále 2.

q Komisia pre hospodársku správu, podnikanie, obchod a služby tento 
 vývoj rezolútne odmietla, už na augustovom zasadnutí doporučila:

• zrušiť stacionár z dôvodu neprejaveného záujmu domácich občanov
• objekt využívať na prenájom
• zrušiť funkciu vedúceho stacionáru - poveriť iba pracovníka OÚ 

správou objektu.

Na septembrovú schôdzu bola pozvaná i vedúca S-P. Vysvitlo, že stacionár 
bol zriadený na základe 24 pozitívnych odpovedí na anketu – t.j. bez záväzných 
prihlášok. Tie pritom komisia požadovala ešte  v prípravnej fáze 13.1.2004. Ve-
dúca prezentovala svoje aktivity: znova oslovila záujemcov z ankety, inzerovala 
v týždenníku Senecko, rokovala v okolitých obciach, chystá sa do Bratislavy. Po 
pestrej diskusii komisia:
• doporučila stacionár do konca roku 2004
• požaduje priebežne informovať o činnosti
• požaduje dosiahnuť minimálne 50%-né využitie stacionára.

Zdá sa, že hlboká strata stacionáru za rok 2004 (už spomínaný decembrový 
článok) dáva za pravdu kuvikom, ktorí predpovedali finančný kolaps projektu: 
príjem 10 350 Sk namiesto plánovaných 640 000 sa sotva dá nazvať inak. Vidiac 
ďalšie straty v návrhu rozpočtu obce na rok 2005 sa
q komisia pre školstvo, mládež, kultúru a šport pokúsila hľadať riešenie. 

Na februárovej schôdzi sa všetkých 8 prítomných členov zhodlo na návrhu:
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• prehodnotiť celý finančný plán
• sociálnu starostlivosť nech poskytne obec opatrovateľmi doma u klientov
• ušetrené priestory stacionáru dať do prenájmu: zo zisku dotovať sociálnu 

sféru.
Odôvodnenie tohto návrhu zhrnul pre ostatné komisie a obecné zastupiteľstvo 
predseda komisie  poslanec J. Kundlák do listu, ktorý bol prečítaný aj na febru-
árovom 28. zasadnutí OZ. Vyberáme z neho: „Pri spôsobe financovania a prená-
šania nákladov medzi penziónom a stacionárom, pri uvedomení si počtu klien-
tov v penzióne a stave potenciálnej klientely musíme priznať, že napriek našej 
spoločnej snahe o logické a produktívne financovanie stacionára sa nám podaril 
unikát. Náklady na jedného klienta sú tak vysoké, že by bolo jednoduchšie 
zaplatiť každému klientovi osobného opatrovateľa. Nakoniec, neprišiel som 
na nič nového, prichádzajú na to aj vo veľkých mestách, ktoré majú iné rozpočty 
a možnosti.
Čisto logickou úvahou sme v komisii dospeli k nasledujúcemu riešeniu:

1.  Prispievať na osobného opatrovateľa pre klientov, ktorí radšej ostanú 
doma vo vlastných priestoroch a nemusia meniť miesto.   

2. Zaobstarávať stravu zo školskej jedálne, čo pomôže jej rozpočtu.
3. Priestory „stacionára“ využiť na ubytovaciu činnosť, ktorá je žiadaná 

a jej ekonomický zisk účelovo viazať na tieto sociálne služby.

Možno nadobudnete dojem, že chcem ničiť vec, ktorá sa po dlhých rokoch 
konečne prebojovala. Myslím si však, že každý jeden bod je len vylepšením pô-
vodného zámeru: starostlivosť o starých a nevládnych v našej obci. A nemys-
lím si, že by sme sa mali uspokojiť s pocitom, že sme mali dobrý zámer. Zámer 
nám nevyšiel, nemáme naňho totiž dosť peňazí.“

Následne na list reagovali jednotlivé komisie:
q pre sociálne veci a zdravotníctvo 3. 2. 

„v budúcnosti je potrebné, aby si komisia školstva, M, K a Š vyžiadala potrebné 
materiály k prevádzke  stacionára a potom zaujala stanovisko“

q pre územné plánovanie, výstavbu a dopravu:  3. 2.
odporučila list na  rokovanie obecnej rady

q pre hospodársku správu, podnikanie, obchod a služby:  9. 2.
• opäť navrhla zrušiť stacionár
• prispievať na osobných opatrovateľov pre 2 klientov
• priestory stacionára využiť na ubytovaciu činnosť, preto
• vrátiť účelovú dotáciu 250 000 Sk poskytovateľovi
• prehodnotiť personálne obsadenie S-P.

q pre životné prostredie, pôdohospodárstvo a verejný poriadok 14. 2.
list  posl. Kundláka berie na vedomie.
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22. februára na svojom 28. zasadnutí vzalo obecné zastupiteľstvo list p. 
poslanca Kundláka na vedomie. Poslanec Fehér poznamenal, že stacionár fun-
guje ešte krátko a treba ho vyhodnotiť po roku; podľa poslankyne Csáderovej 
sa  nemôže zrušiť pracovná sila. Kameňom úrazu ostáva objektívne rozdelenie 
výdavkov medzi stacionár a penzión, na čo upozornila prednostka Takáčová. 
Plnenie rozpočtu majú zastupiteľstvu predložiť v máji, auguste a novembri.

Iniciatíva vedúcej S-P spropagovať stacionár prostredníctvom inzercie v hod-
note 17 600 Sk tiež nenašla pochopenie. 8.3. komisia 
q pre hospodársku správu, podnikanie, obchod a služby nedoporučila 
 inzerovať služby stacionára v Pravde a Senecku. Doporučila inzerciu 
 iba v obecnom Spravodaji. (žiadnu sme nedostali – pozn. var)

Ide zrejme o názor, že značné financie, ktoré obec do stacionára vkladá, by 
mali pomôcť predovšetkým jej  vlastným občanom.

Položka stacionár figuruje aj v návrhu rozpočtu obce na rok 2005:
V bežnom rozpočte:

príjmy od klientov  +74 000 (zodpovedá 2 klientom!)
správa stacionára   -211 000 (mzdy, energie, stravné…)

V kapitálovom rozpočte:
požiarne schody -150 000
oplotenie  -100 000.

Aký bude ďalší osud stacionára, skúste vyčítať z položiek preň schválených 
v rozpočte obce. Argumenty poslancov pri jeho schvaľovaní vám prinesieme 
v letnom Spravodaji.

V záujme vyváženosti zároveň uverejňujeme aj krátený názor RNDr. Takáča, 
syna jednej z klientok (na str. 26). Chceme tým prispieť k otvoreniu konštruktívnej 
diskusie ako čo najlepšie využiť obecné prostriedky na pomoc čo naväčšiemu 
počtu spoluobčanov, ktorí túto pomoc potrebujú. Dvaja klienti po desiatich me-
siacoch fungovania stacionára sú však zrejme signálom, že o takýto typ sociálnej 
pomoci nie je v súčasnosti v našej obci ani okolí záujem. Dozrel čas pozrieť sa 
pravde do očí a nájsť optimálne riešenie?

var
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§  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  §  

P O U Č M E   S A  ….
V tomto čísle Spravodaja vám chceme prijateľnou formou priblížiť 

§     Z á k o n   č. 152/1998   o   s ť a ž n o s t i a c h         §
1. Podľa tohto zákona prijímajú, evidujú, vybavujú a kontrolujú vyba-
 vovanie sťažností

–   štátne orgány a nimi zriadené organizácie,
–   obce a nimi zriadené organizácie (v našej obci – ZŠ, MŠ, ZUŠ, ŠJ, 

OKŠK),
–   právnické a fyzické osoby, ktorým zákon zveril rozhodovanie o povin-

nostiach a právach fyzických osôb alebo právnických osôb (napr. súdy, 
daňové úrady).

2. Sťažnosť je podanie fyzickej alebo právnickej osoby (sťažovateľa), ktorým
–  sa domáha ochrany svojich práv, pretože došlo k ich porušeniu alebo 

ohrozeniu činnosťou alebo nečinnosťou orgánu verejnej správy,
–  upozorňuje na konkrétne nedostatky, najmä na porušenie právnych 

predpisov.
3. Za sťažnosť sa nepovažuje podanie

–  poslané orgánu verejnej správy ako dopyt, ktorým sa nedomáha ochra-
ny svojich práv, 

–  ktorého vybavovanie je upravené iným zákonom (napr. trestný poria-
dok, zákon o správe daní a poplatkov),

–  proti rozhodnutiu orgánu verejnej správy vydaného v správnom konaní.
4. Podávanie sťažností:

–  sťažnosť sa podáva spravidla písomne, v záujme rýchleho vybavenia aj 
ústne,

–  zo sťažnosti musí byť zrejmé, kto ju podáva, musí obsahovať meno, 
priezvisko, adresu fyzickej osoby alebo názov a sídlo právnickej osoby, 
predmet sťažnosti a čoho sa sťažovateľ domáha,

–  anonymná sťažnosť sa vybavuje, ak obsahuje konkrétne údaje, ktoré 
nasvedčujú, že bol porušený právny predpis.

5. Vybavenie sťažnosti:
–  orgán verejnej správy je povinný prešetriť a vybaviť sťažnosť do 30 dní 

od doručenia, 
–  ak si vybavenie sťažnosti vyžaduje súčinnosť iného orgánu, lehota 

na vybavenie sťažnosti sa predĺži na 60 dní, v prípadoch náročných 
na vyriešenie, vedúci orgánu verejnej správy môže predĺžiť lehotu na 
vybavenie sťažnosti o ďalších 30 dní.   
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Úplné znenie uvedeného zákona je na obecnom úrade alebo na 

www. zbierka-sr.sk

Do Spravodaja som vybrala len tie časti zákona, ktoré sa týkajú podávania 
sťažností, nezaoberala som sa časťami o povinnostiach prijímateľov sťažností.

Dr. Mária Ducková-Adamcová
hlavná kontrolórka obce 

?? 28, závisí aj od nás ...

V Spravodaji č. 4/2004 sme priniesli správu o zmenách v denných spojoch 
Slovenskej autobusovej dopravy. Občania našej obce cestujúci denne za prácou 
do Bratislavy však konštatujú zhoršenie podmienok cestovania. Viaceré linky ob-
chádzajú Gagarinovu ulicu a idú cez Slovnaft. Najmä v popoludňajších hodinách 
sú niektoré spoje preplnené. 

Naše OZ na svojom 27. zasadnutí dňa 25. 1. 2005 uložilo „obecnému úradu 
pokračovať v riešení autobusovej dopravy SAD a žiadať prevádzkovateľa SAD, 
aby boli linky – spoje, premávajúce do 13. 12. 2004  cez časť Nová Lipnica obno-
vené v čo najskoršom termíne.“

Nový cestovný poriadok SAD bude platiť od decembra 2005. Do konca sep-
tembra 2005 môžu naši občania adresovať svoje pripomienky ohľadom doprav-
nej situácie na mailovú adresu: 

j.martinovic@eurolines.sk
Je pravdepodobné, že čím viac požiadaviek na isté riešenie príde, tým vážnejšie 
sa im bude SAD venovať.

redakčná rada

2002 ± 2003 ± 2004 ± priemer
narodení 28

0
33

+11
29

+8
30

zomrelo 28 22 21 24
prisťahovalo sa 114

+60
85

+44
106

+68
102

odsťahovalo sa 54 41 38 44
stav k 31. 12. 3003 +60 3058 +55 3134 +76 +64

Vitajte v Dunajskej Lužnej!
Ak ste to doteraz len tušili, čísla vám potvrdia, že sa tu iste dobre žije. 

Zomiera tu čoraz menej ľudí, vždy je vyšší počet narodených. Prisťaho-
valcov pribúda ešte 4 krát rýchlejšie než prirodzený prírastok. Koľko duší 
nám pribudne do Silvestra? Ja tipujem 143. A vy?

var
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OBEC MÁ NOVÝCH SPONZOROV

Pribúdajúce jarné lúče prebúdzajú k životu nielen prvé kvietky, ale aj odvážlivcov, túžia-
cich po novom bývaní. Často stavebník-investor prenesie svoju nedočkavosť aj na zhoto-
viteľa-stavbyvedúceho, ten na svojich pracovníkov a výsledkom je čierna stavba.

Nejeden takýto prípad sa stal aj v našej obci. Len nedávno vydal stavebný úrad príslušný 
podľa § 117 ods. 1 zákona č. 50/1976 Z.z. o územnom plánovaní a stavebnom poriad-
ku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov rozhodnutie, v ktorom za stavbu 
bez územného a stavebného povolenia vyrubil netrpezlivému stavebníkovi pokutu 
200 000 Sk. Táto položka je už splatná a čoskoro bude príjmom rozpočtu našej obce. 
Stavebný úrad preto upozorňuje, že bude postupovať v zmysle príslušných ustanovení 
stavebného zákona:

Na fyzické osoby sa vzťahuje § 105 o priestupkoch, z ktorého vyberáme:
Priestupku sa dopustí a pokutou: 

(1) do 10 000 Sk sa potrestá ten, kto 
a) uskutočňuje drobnú stavbu, stavebné úpravy alebo udržiavacie práce, ktoré 
treba ohlásiť, bez takéhoto ohlásenia alebo v rozpore s ním, 
b) uskutočňuje terénne úpravy a práce podľa tohto zákona, na ktoré je potrebné 
povolenie stavebného úradu, bez takéhoto povolenia alebo v rozpore s ním...

 (2) do 25 000 Sk sa potrestá ten, kto 
a) ako stavebník mení stavbu bez stavebného povolenia alebo v rozpore s ním, 
b) užíva stavbu v rozpore s kolaudačným rozhodnutím, prípadne stavebným 
povolením alebo ako vlastník stavby, či iný oprávnený na jej užívanie umožní inej 
osobe užívanie stavby pred vydaním kolaudačného rozhodnutia alebo v rozpore 
s ním, 
c) odstráni stavbu bez povolenia príslušného orgánu..

3)   do 1 milióna Sk sa potrestá ten, kto
a) vykonáva činnosti, na ktoré je potrebné územné rozhodnutie bez takého 
rozhodnutia alebo v rozpore s ním, 
b) ako stavebník uskutočňuje novú stavbu bez stavebného povolenia alebo 
v rozpore s ním, 
c) užíva stavbu bez kolaudačného rozhodnutia; pokiaľ je také rozhodnutie 
potrebné, 

 (4) do 5 miliónov Sk sa potrestá ten, kto bez stavebného povolenia uskutočňuje 
stavbu v chránenom území alebo v ochrannom pásme či na pozemku, ktorý nie je 
určený na zastavanie, najmä na poľnohospodárskom alebo lesnom pozemku.
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Na právnické osoby a fyzické osoby oprávnené na podnikanie sa vzťahuje § 106 
o pokutách, z ktorého vyberáme:
Stavebný úrad uloží pokutu

(1) do 400 000 Sk právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie, 
ktorá 

a) uskutočňuje drobnú stavbu, stavebné úpravy alebo udržiavacie práce, ktoré 
treba ohlásiť, bez takéhoto ohlásenia alebo v rozpore s ním, 
b) uskutočňuje terénne úpravy a práce podľa tohto zákona, na ktoré je potrebné 
povolenie stavebného úradu, bez takéhoto povolenia alebo v rozpore s ním...
d) neudržiava stavbu napriek opätovnej výzve orgánu štátneho stavebného 
dohľadu alebo rozhodnutiu stavebného úradu... 

(2) do 2 miliónov Sk právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnika-
nie, ktorá 

a) použila na zhotovenie stavby stavebný výrobok, ktorý nie je vhodný (§ 43t), 
b) mení stavbu bez stavebného povolenia alebo v rozpore s ním, 
c) odstráni stavbu bez povolenia príslušného orgánu, 
d) neodstráni dočasné zariadenie staveniska po skončení výstavby...
g) zhoršuje životné prostredie tým, že predlžuje lehotu výstavby v rozpore so 
stavebným povolením. 

(3) do 5 miliónov Sk právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnika-
nie, ktorá 

a) vykonáva činnosti, na ktoré je potrebné územné rozhodnutie bez takéhoto 
rozhodnutia alebo v rozpore s ním, 
b) uskutočňuje stavbu bez stavebného povolenia alebo v rozpore s ním, 
c) neudržiava stavbu do tej miery, že sú tým ohrozené životy alebo zdravie 
osôb, 
d) užíva stavbu bez kolaudačného rozhodnutia alebo v rozpore s ním, alebo 
ako vlastník stavby, či iný oprávnený na jej užívanie umožní inej osobe užívanie 
stavby pred vydaním kolaudačného rozhodnutia alebo v rozpore s ním, 

 (4) Ustanovenia odseku l písm. a), b) a c), odseku 2 písm. a) a b) a odseku 3 písm. 
a) a b) platia rovnako na právnickú osobu alebo fyzickú osobu oprávnenú na podni-
kanie, ktorá uskutočňuje stavbu ako zhotoviteľ.

 Dodávame, že stavebný úrad je povinný začať konanie, ak sa o delikte dozvie. Ulo-
ženie pokuty je určené obligatórne, t.j. v prípade preukázania správneho deliktu, staveb-
ný úrad nemá možnosť od jej uloženia upustiť. Sankcionovať možno aj zhotoviteľa 
stavby, ktorý uskutočňuje stavbu pre stavebníka. 

 
Ak nechcete, aby sa rozpočet vášho domu navýšil o podobné položky, ponáhľajte sa 

pomaly. Stavebný úrad už eviduje ďalšiu dvadsiatku podobných prípadov z lokality Malá 
voda. Chcete sa k nim pridať?

v spolupráci so SÚ spracovala var
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Kontakty na niektoré agendy obecného úradu

Meno agenda e-mail a telefón

Ing. Cingel Ladislav starosta starosta@dunajskaluzna.sk
4598 0428

Ing. Takáčová Eva prednostka prednosta@dunajskaluzna.sk
4598 0228

Dikošová Anna územné plánovanie, 
investičná činnosť

dikosova@dunajskaluzna.sk
4598 0719

Hanzelová Mária evidencia obyvateľstva, 
sociálne veci

hanzelova@dunajskaluzna.sk
4598 0719

Ing. Jančoková Zdeňka správa majetku, 
dane z nehnuteľností

jancokova@dunajskaluzna.sk
4598 0719

Keszegh Július hospodárska správa keszegh@dunajskaluzna.sk
4564 7154

Rigoová Alexandra životné prostredie, 
odpadové hospodárstvo

rigoova@dunajskaluzna.sk
4598 0719

Ing. Solař František hospodárska správa solar@dunajskaluzna.sk
4598 0719

Spravodaj info@dunajskaluzna.sk
4598 0228

Úspechy našej ZŠ
Nemusíme sa hanbiť za svoje vedomosti

2. februára 2005 sa všetci naši deviataci podrobili povinnému testovaniu ve-
domostí žiakov 9. ročníka z profilových predmetov matematika a slovenský jazyk 
MONITOR 9. S výsledkami žiakov sme spokojní, pretože percento úspešnosti 
našej školy presahuje republikový priemer:

 SR Dunajská Lužná
matematika 65,1 % 79,5 % (známka 2)
slovenčina 71,1 % 85,5 % (známka 2)

Výsledky monitoru ZŠ zašle spolu s prihláškou na stredné školy. Mnohým 
žiakom pomôžu získať body potrebné na prijatie na štúdium.

Ani v cudzích jazykoch nie sme najhorší

K dlhoročným opakovaným úspechom našej školy v okresnom kole olympiá-
dy z anglického jazyka sme vo februári pripojili ďalší.

EVA MARKOVÁ, žiačka 9.A triedy, obsadila v tejto súťaži 1. miesto, čím 
opäť zviditeľnila nielen školu, ale aj svoju obec Dunajskú Lužnú.

Žiačku na olympiádu pripravila pani učiteľka Klára Szeibeczederová.

PaedDr. Iveta Slobodníková, riaditeľka ZŠ

mailto:starosta@dunajskaluzna.sk
mailto:prednosta@dunajskaluzna.sk
mailto:dikosova@dunajskaluzna.sk
mailto:hanzelova@dunajskaluzna.sk
mailto:jancokova@dunajskaluzna.sk
mailto:keszegh@dunajskaluzna.sk
mailto:rigoova@dunajskaluzna.sk
mailto:solar@dunajskaluzna.sk
mailto:info@dunajskaluzna.sk
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Materská škola – druhý domov detí
 Ani sme sa nenazdali a máme za sebou 1. polrok školského roka. Prvé 

septembrové dni, keď sa v priestoroch ozýval detský plač za odchádzajúcimi 
mamičkami a pocit neistoty z neznámeho prostredia, je už spomienkou.

Príchodom do materskej školy sa deti dostávajú do nového sociálneho 
prostredia s rozmanitými sociálnymi vzťahmi a mení sa celkovo ich spôsob 
života – denným poriadkom a doterajší život sa obohacuje o nové zmyslovo 
– pohybové, poznávacie a citové podnety, ako aj sociálne kontakty s roves-
níkmi a dospelými osobami.

Vo výchovno-vzdelávacom procese sa uplatňuje princíp aktivity dieťa-
ťa, v ktorej je hra dominantným prostriedkom rozvoja osobnosti. Deti majú 
dostatok príležitosti na individuálne, skupinové a frontálne hry a výchovno-
-vzdelávacie činnosti, ktoré sa realizujú vo viacerých organizačných formách 
– hry, ranné cvičenie, zamestnanie, pobyt vonku a záujmové činnosti.

Pobyt detí spestrujeme aj rôznymi aktivitami – návštevou divadelných 
predstavení v Bratislave, z čoho majú deti radosť, lebo cestujú autobusom 
a chápu to aj ako výlet, alebo bábkoherci hrajú divadielko priamo v MŠ.

Najviac radosti majú v decembri, ktorý je pre detí plný očakávaní a pre-
kvapení. Prišiel čert, ktorý im nepriniesol nič, ale i Mikuláš s plným košom 
balíčkov, za čo ďakujeme všetkým rodičom. Zhotovovaním vianočnej výzdo-
by, pečením medovníkov spolu s pani učiteľkami sa deti tešili na darčeky od 
Ježiška pod vyzdobeným vianočným stromčekom, pri ktorom nechýbal ani 
pestrý program detí za účasti rodičov a príbuzných. Pri tejto príležitosti sa 
musím poďakovať aj v mene rodičov detí p. starostovi, p. prednostke, 
ako aj poslancom obecného zastupiteľstva, ktorí nám prispeli na hračky.

V jeden februárový deň sme pre deti zorganizovali karneval. Šašovia, 
pestrofarebné princezny a iné rozprávkové postavy sa vykrúcali na melódie 
modernej hudby. Nedá sa všetko z nášho spolunažívania napísať, lebo tých 
pekných spoločných chvíľ je viac a chcela by som sa ešte vyjadriť k blížia-
cemu sa zápisu nových detí. Rodičia budú dostávať rozhodnutie o prijatí, 
prípadne neprijatí.

Ak bude Vaše dieťa prijaté, žiadam touto cestou rodičov o pravidelnú 
dochádzku. Po zvýšení školného sa nám vyskytujú problémy, že rodičia 
nedávajú deti do MŠ aj viac mesiacov po sebe a zdôvodňujú to zdravotným 
stavom dieťaťa. Vo vnútornom poriadku na základe vyhlášky, ktorou sa mu-
síme riadiť, je jasne formulované, za akých podmienok rodič nemusí úhra-
du na čiastočné náklady predškolského zariadenia platiť (pozri aj Spravodaj 
4-2005). V tomto školskom roku máme 6 takýchto prípadov a zaberajú miesta 



32

Spravodaj D.L. 1-2005

33

Spravodaj D.L. 1-2005

šk
o
ls
tv

o
 a

 k
ul
tú

ra

iným deťom, ktorých rodičia s radosťou aj zaplatia. MŠ tieto úhrady potrebuje 
na pokrytie nákladov, ktoré nie sú nízke. Preto by som všetkým, ktorí majú 
záujem o veci verejné, chcela sprehľadniť hospodárenie MŠ za rok 2004:

(uvedené čísla sú v Sk)
Príjmy:  štátne dotácie:  2 944 000,00 
 úhrada rodičov:  66 978,88
 od zriaďovateľa (obce):  48 255,34 
 z prenájmov: 16 000,00
  úroky z banky:  1 844,03 

 spolu:  3 077 078,25

Výdavky: 610/ mzdy:  1 958 794,00
 620/ odvody:  670 206,00
 630/ tovary a služby:  448 078,25* 
 spolu:  3 077 078,25

 * z čoho bolo z finančných prostriedkov od zriaďovateľa a úhrad rodičov použitých 132 591,60 Sk

Najvyššie poplatky sú za energiu, hlavne plyn (125 975 Sk), elektrina 
(46 560 Sk). Okrem obce, ktorá zabezpečila rekonštrukciu MŠ v časti Jáno-
šíková, vykonali sme aj úpravu interiérových priestorov v časti Nová Lipnica 
a Jánošíková, zakúpili sa po asi 30 rokoch nové matrace do postieľok detí, 
ako aj 12 ležadiel a chýbajúce stoličky.

Veľmi si vážim prístup p. starostu, p. prednostky a nemôžem nespomenúť 
poslancov obecného zastupiteľstva za naozaj zodpovedný prístup k rieše-
niu financovania. Môžu byť príkladom pre mnohé mestá i obce. Ďakujeme 
všetkým, i rodičom detí, lebo mnohí pomáhajú ako sa dá a my máme radosť 
zo všetkého.

Nedávno vo večerných správach ma veľmi dojalo kladné hodnotenie štát-
nej školskej inšpekcie o úrovni výchovy a vzdelania detí v dedinských MŠ. 
Medzi tieto MŠ patríme aj my, pretože testy školskej zrelosti vykonávané 
Štátnou školskou inšpekciou boli hodnotené veľmi dobre, a to na 94 %. Veľ-
mi nás to teší a verím, že vzájomnou spoluprácou nezanikne v našej obci 
predškolská výchova, ktorá je pre deti veľmi potrebná, lebo aké problémy 
prinesie zákon o fiškálnej decentralizácií ?

 Mária Drmelová
 riaditeľ-štatutár
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Základná umelecká škola

Vyučovanie v základnej umeleckej škole v druhom polroku škol-
ského roku 2004/2005 pokračuje vo všetkých štyroch umeleckých 
odboroch, a to v hudobnom, tanečnom, literárno-dramatickom a vý-
tvarnom. V jarnom období škola v rámci svojej činnosti  pripravuje 
niekoľko podujatí, na ktoré by sme chceli verejnosť upozorniť.

V mesiaci marci 2005 sa uskutoční verejný žiacky koncert v MKS 
v Dunajskej Lužnej v časti Nové Košariská.

V mesiacoch apríl a máj 2005 sa uskutočnil výstava prác žiakov 
výtvarného odboru v čajovni „U veselého slona“ v Bratislave za 
Blumentálskym kostolom. Prezentované budú žiacke práce s využitím 
rôznych techník. Výstava poslúži na spropagovanie a zviditeľnenie na-
šej školy v rámci hlavného mesta. Okrem uvedených aktivít priebežne 
odosielame práce našich žiakov i na zahraničné súťažné prehliadky 
podľa súťažných propozícií a termínovníka Národného osvetového 
centra v Bratislave.

Vo februári 2005 sme začali s prípravou nahrávky CD žiakov ZUŠ, 
ktoré pripravujeme k 15. výročiu založenia ZUŠ v Dunajskej Lužnej. 
Uvedenie pamätného CD školy plánujeme v jesennom období.

V máji 2005 pripravujeme Verejný žiacky koncert ku Dňu matiek 
v rímskokatolíckom kostole. Pre nových záujemcom o štúdium v me-
siaci máj 2005 ďalej pripravujeme Deň otvorených dverí s ukážkami 
práce žiakov v jednotlivých umeleckých odboroch. Pred koncom škol-
ského roka v júni 2005 sa uskutoční Koncert absolventov a záverečné 
vystúpenie žiakov tanečného a literárno-dramatického odboru a v zá-
vere mesiaca jún 2005 sú v pláne činnosti školy prijímacie talentové 
skúšky a zápis žiakov do prvých ročníkov.

Radi by sme ďalej oboznámili verejnosť s možnosťou prispieť fi-
nančne na pomoc základnej umeleckej škole formou 2 % zaplatenej 
dane za rok 2004, a to na účet občianskeho Rodičovského združenia 
pri Základnej umeleckej škole v Dunajskej Lužnej IČO 36065200 
číslo účtu: 1692277653/0200. 

Vlastimil Záhradník
riaditeľ ZUŠ

pozn. red.: Viac informácií o 2 % nájdete v rubrike Organizácie a združenia.
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Ako sa dostať
do sveta?

Väčšina detí a mladých ľudí 
by vám bez premýšľania odpo-
vedalo. „Predsa cez internet!“ 
Iste, aj to je jeden zo spôsobov, 
ktorý má svoje primerané využi-
tie. No mnoho detí z dunajsko-
-lužnianskeho regiónu pozná aj 
inú, zážitkovo bohatšiu a vnútor-

ne hlbšiu cestu ako ísť „do sveta na skusy“. Je to predsa len „iná pesnič-
ka“ vytvoriť niečo, čo má dušu i telo (myšlienku, pocit a materiálne preve-
denie) a potom to poslať do sveta, kde si to pozrú stovky a niekedy tisíce 
ľudí. A je to super, ak vám za produkt vašej mysle a rúk vyjadria neznámi 
ľudia ocenenie. Som rád, že za šesť rokov môjho pôsobenia na ZUŠ 
v Dunajskej Lužnej som bol často svedkom spomenutej situácie. Deti 
a mladí ľudia z výtvarného odboru ZUŠ každoročne získavajú ocenenia 
za svoje výtvory nielen na regionálnych súťažiach, ako napríklad Európa 
v škole a Detská environmentálna konferencia, ale rovnako na súťažiach 
s medzinárodnou účasťou.  Čestné uznania sme získali na medzinárod-
nej grafickej súťaži Bohúňova paleta v Dolnom Kubíne, dvakrát na grafic-
kej súťaži v Poľsku, raz čestné uznanie za grafiku dokonca v USA. 

Najväčším úspechom vašich detí na ceste do sveta prostredníc-
tvom výtvarnej tvorivosti sú ocenenia na medzinárodnej súťaži Lidice 
v Českej republike. Na tejto súťaži sa len samotný počet zúčastnených 
krajín z celého sveta každoročne pohybuje medzi 60 až 70 a počet 
zaslaných prác okolo 12 000. V tejto konkurencii sme viackrát už získali 
Čestné uznanie a raz najvyššie ocenenie Medailu Lidická ruže za kolekciu 
prác. Aj tento rok – na 32. ročníku získal kolektív našich 8-9 ročných žia-
kov Čestné uznanie medzi 11 765 prácami zaslanými do súťaže. Myslím 
si, že ocenenia vašich detí (dokonca tak svetové) za kus ich životného 
príbehu, ktorý do svojich výtvarných diel vložia, sú veľmi dobrou a motivu-
júcou skúsenosťou na ich ceste „do sveta na skusy“.

Keď už sme pri tých cestách do sveta: vyberte sa so svojimi deťmi na 
prechádzku do Bratislavy a zájdite do čajovne „U veselého slona“ na 
Radlinského ul. 24 za Blumentálskym kostolom. Je otvorená denne od 
14. do 22. hod. Od začiatku apríla do konca mája tam bude výstava 
ich výtvarných prác.

František Kučo, 
učiteľ výtvarného odboru na ZUŠ
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POCHOVÁVANIE BASY 
Pochovávanie basy pripadlo tohto roku nezvyčajne skoro na 8. febru-

ára. Organizátori oznámili všetkým milovníkom fašiangových veselíc, že 
obdobie verejných zábav sa končí z dôvodu skonania basy ako predstavi-
teľky muzikových zábav. 

Hostí vítala dychová hudba 
„Lužanka“. Celý večer modero-
vala p. Ľubka Antaleková, ktorá 
prítomným aj zaspievala zopár 
ľudových piesní. 

V programe vystúpili chlapci 

z nášho domovského centra 
a príjemným spestrením progra-
mu boli svadobné zvyky na dedi-
ne, ktoré nám predviedli bratia 
Cingelovci. 

Najvzácnejším hosťom však 
bola p. Majka Velšicová so svojím 

manželom p. Michalom Slivkom, 
ktorá oživila kultúrny program 
vtipným slovom a spevom. 

Súčasťou zábavy bola aj tom-
bola. Touto cestou chceme poďa-

kovať všetkým sponzorom, ktorí 
prispeli vtipnou drobnosťou. 

Prekvapením tohtoročného 
večera bolo vystúpenie baletného 
súboru našich odvážnych mužov, 
ktorí predviedli časť baletu La-
butie jazero s očakávaným úspe-
chom. Boli úžasní v bielych balet-



36

Spravodaj D.L. 1-2005

37

Spravodaj D.L. 1-2005

šk
o
ls
tv

o
 a

 k
ul
tú

ra

ných úboroch. Ich tanečné kreácie 
boli vskutku vydarené. 

Mnohí však očakávali, aké pre-
kvapenie pripravia tohto roku naše 
ženy. Vystúpili v krásnych pestrých 
šatách, ktoré si samy ušili, ako 
kankánové tanečnice. Svoj tanec 
museli po neutíchajúcom potlesku 

opakovať. Touto cestou chceme 
poďakovať p. Darinke Opátovej 
za choreografickú prípravu. 

Nakoniec nastala chvíľa pre 
pochovávanie basy. Smútočný 

sprievod a celý priebeh aktu pred-
viedli členovia Združenia  detí 
a mládeže Ostrov. Na zmiernenie 
smútku prítomných sa o zábavu do 
polnoci postarala opäť dychová 
hudba „Lužanka“. 

Organizátori ďakujú účinku-
júcim a vyzývajú všetkých, ktorým 
záleží na udržaní tradícií v našej 
obci, aby sa pripojili – keď už 
nie aktívnou účasťou – aspoň 

svojimi nápadmi, ktoré by spestrili 
program v budúcom roku. 

Mária Hrajnohová 
kultúrna referentka 
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Tešíme sa na....          2. štvrťrok 2005

VEĽKÁ NOC 
28.3. – Slovensko Slovákom – návšteva krajanov z chorvátskej Rijeky  
     17.00 bohatý kultúrny program v MKS – Matica slovenská, OÚ, OKŠK

APRÍL 
 – výstava výtvarných prác ZUŠ – čajovňa „U veselého slona“, Bratislava
9.,16. – brigáda pre OÚ – MO SRZ
23. – brigáda pre revír Malá voda, Tomášov – MO SRZ
23. – Country bál – so skupinou Belasí o 19.00 v MKS – OKŠK
26. – 30. zasadnutie OZ
30. – Stavanie mája – OÚ, OKŠK, ZO SZChPH, ZUŠ

MÁJ 
3. – Vlastenecká pochôdzka M.R.Štefánika – MO MS, OKŠK
5. – Deň matiek – koncert žiakov ZUŠ v katolíckom kostole
7. – Rybárske preteky – MO SRZ
8. – Deň matiek – OÚ, OKŠK, SZŽ, Klub KDH
 – Slávnostné posedenie BDK – SČK 
15. – V. ročník športových hier BLS – Viktória šport tím
31. – Váľanie mája – OÚ, OKŠK
 – Deň otvorených dverí ZUŠ
31.  – 31. zasadnutie OZ

JÚN 
5. – Deň detí – OÚ, OKŠK, Ostrov, SZŽ, KEZ
 – ZŠ po stopách národnej histórie (zájazd do Ostrihomu) – MO MS
8. – koncert absolventov ZUŠ v evanjelickom kostole
 – vystúpenie žiakov tanečného odboru a LDO ZUŠ
12.  – benefičný koncert v prospech Nadácie Leukémia v kostole 
    sv. Vincenta de Paul v Bratislave – Ružinove
14. – Záverečný žiacky koncert – ZUŠ v MKS
15. – Deň otcov – evanjelický farský úrad 
 – Rezbárske sympózium – Juraj Mertuš – rezbár 
 – návšteva ZOO a Bratislavy – Ostrovček
20.,21. – prijímacie talentové skúšky a zápis do 1. ročníkov ZUŠ (15.00-17.30)
26. – Na kolesách proti rakovine – OÚ, OKŠK, E.M. Uhríková, 
    Liga proti rakovine
28.  – 32. zasadnutie OZ

Ak aj vy organizujete športové, kultúrne či spoločenské podujatia v mesiacoch 
JÚL, AUGUST, SEPTEMBER 2005, oznámte nám to do termínu uzávierky 
(uvedená v tiráži). Tešíme sa na ne. varšk
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5. benefičný ples 
mikroregiónu Pridunajsko

Dňa 22. januára  t.r. sa v MKS uskutočnil 5. benefičný ples mikroregiónu Pridunajsko 
pod záštitou starostov obcí mikroregiónu Pridunajsko, ktorý organizačne zabezpečilo 
občianske združenie OMAPO. O dobrú náladu a zábavu sa postarali tradične Ľudová 
hudba z Brezovej pod Bradlom, ako aj  kapela Oto a Silvia. V programe vystúpil krúžok 
mažoretiek pod vedením pani učiteľky Dariny Opátovej. Takmer štyridsiatim prispieva-
teľom do tomboly (pre obmedzený priestor nemôžeme všetkých vymenovať) aj touto 
cestou ďakujeme, ako aj všetkým účinkujúcim a v neposlednom rade všetkým zúčastne-
ným. Výťažok z plesu vo výške 8 tis. Sk bude ako po minulé roky použitý na skvalitnenie 
prepravnej služby.  

Oľga Reptová

Vianočné posedenie dôchodcov
28. decembra 2004 zorganizovala sociálno-zdravotná komisia OZ, 

OKŠK a obecný úrad tradičné vianočné posedenie dôchodcov. Kultúrny 
program vyplnila speváčka Marika Godová so svojou skupinou. Prítom-
ných potešila slovenskými, maďarskými, rómskymi i nemeckými piesňa-
mi. Ocenení dôchodcovia prevzali z rúk starostu Cenu starostu obce 
a Odmenu obce (podrobnejšie na str. 48). Jubilujúcim občanom pripravi-
la sociálno-zdravotná komisia vianočné balíčky. Po kultúrnom programe, 
odovzdaní ocenení a balíčkov si prítomní posedeli pri dobrej kapustnici, 
vínku a príjemnej hudbe. Poďakovanie patrí všetkým organizátorom pek-
ného popoludnia.

D-Ad

Ples OKŠK 

Posledným plesom v tohtoročnom krátkom fašiangovom období bol 
ples športovcov. Záujem o podujatie bol aj v tomto roku veľký a sála MKS 
bola zaplnená do posledného miesta. Ples otvoril krátkym príhovorom 
riaditeľ OKŠK p. J. Jánošík. Nakoľko sa pre chorobu na poslednú chvíľu 
ospravedlnila pani Eva Mária Uhríková, úvodný program nám otvorili ma-
žoretky pod vedením p. Opátovej. Do tanca nám hralo duo Oto a Silvia. 
V prestávkach sa o zábavu staral zabávač Martin Kôpor. 

Ples spestrila aj bohatá tombola, za ktorú ďakujeme všetkým, ktorí do 
nej prispeli svojimi darmi. 

V dobrej nálade sa hostia zabávali až do rána. 
Kultúrna rada OKŠK 
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Rada KDH v Dunajskej Lužnej

Miestny klub KDH privítal dňa 12. marca 2005 
v Dunajskej Lužnej na celoštátnom rokovaní Radu 
KDH. Na stretnutí sa prezentovalo 160 účastníkov 
z celého Slovenska.

Obec Dunajská Lužná sa stala druhou obcou na 
Slovensku, ktorá bola poctená podujatím takého širokého politického 
a spoločenského záberu.

Delegácia Rady KDH bola vedená jej predsedom Pavlom Hrušov-
ským a rokovania sa zúčastnili poprední predstavitelia KDH: Ján Figeľ 
– eurokomisár, Anna Záborská – europoslankyňa, ďalej minister vnútra 
Vladimír Palko, minister spravodlivosti Daniel Lipšic, minister školstva 
Martin Fronc a ďalší.

Hlavný okruh tém rokovania bol zameraný na činnosť Predsedníctva 
KDH od jeho ostatného zasadnutia, ako aj na členstvo v roku 2004. Vnút-
ropolitickou situáciou sa zaoberal vo svojom vystúpení predseda KDH 
Pavol Hrušovský a prípravou volieb do VÚC podpredseda KDH Pavol 
Minárik.

V rámci poludňajšej prestávky hostia absolvovali prehliadku našej 
obce. Veľmi pozitívne vyzneli hodnotenia smerom na úroveň životného 
prostredia v obci. 

Rokovania pokračovali i v popoludňajších hodinách. Po vyčerpaní 
programu sa uskutočnila tlačová beseda na pôde MKS, kde sa i celé stret-
nutie uskutočnilo.

Celoštátnemu rokovaniu KDH venovali pozornosť i médiá (TA3, 
STV, TV JOJ, TV Markíza), kde rovnako vyzneli pozitívne hodnotenia 
na adresu usporiadateľa tohto politického stretnutia.

Verím, že i touto cestou sme výrazne prispeli k zviditeľneniu našej 
obce i na politickej scéne našej krajiny.

Ďakujeme všetkým sponzorom a spoluorganizátorom, ktorí svojim 
podielom prispeli k zdarnému priebehu stretnutia Rady KDH v Dunaj-
skej Lužnej.

 Vlastimil Záhradník
 podpredseda klubu KDH

 v Dunajskej Lužnej
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Odpovedal nám druhý muž 
Slovenskej republiky

Okrem najvyšších štátnych predstaviteľov bolo na 
úrovni postarané aj o médiá, ktoré ich sprevádzali. Na 
tlačovú konferenciu po skončení uzavretých rokovaní 
netrpezlivo čakali profesionálne tímy z STV, Markízy, 
TA3, TASR, SITA, SRo, rádií eXpress, Lumen a samo-
zrejme Spravodaj. Z dlhej chvíle si moderátori skúšali 
rolu vrcholného politika a spoza rečníckeho pultu odzneli 
vyhlásenia, ktoré by určite dostali Slovensko do centra sve-

tovej pozornosti. Prinášame vyhlásenia síce menej bombastické, ale od skutočnej autority 
– Pavla Hrušovského – predsedu NR SR a vládneho KDH.
 
v Spravodaj: Dovoľte, aby som vás privítala u nás v Dunajskej Lužnej. Keďže 

patríme do okresu Senec, bytostne sa nás dotýkajú správy o prípadnom vyčle-
není mesta Bratislavy do samostatného samosprávneho kraja. V akom štádiu je 
tento návrh, aký vývoj predpokladáte a aký je postoj KDH k tejto možnosti? 

P. Hrušovský: Do konca volebného obdobia k žiadnym zmenám v územnosprávnom čle-
není Slovenska nedôjde. Aj keď takéto návrhy boli predložené v NR SR, vzhľadom na čas, 
ktorý je do volieb do vyšších územných celkov, nepovažujeme takýto návrh za politicky 
správny. Môžeme diskutovať o tom ako o cieli do budúceho volebného obdobia, ale v tejto 
chvíli, žiaľ, je už neskoro.
v Spravodaj: Od 1.1.2005 nadobudla účinnosť novela č. 580 zákona o zdravotnom 

poistení. Považujete za spravodlivé, že štát platí zdravotné poistenie za všetkých 
dobrovoľne nezamestnaných? Nedali by sa tie prostriedky lepšie použiť? Dote-
raz túto výhodu mali len matky, ktoré sa doma starali o dieťa do 5 rokov.

P. Hrušovský: V rámci poskytovania zdravotnej starostlivosti sme prijali zásadnú sys-
témovú zmenu a pripúšťam, že v niektorých oblastiach budeme musieť pristúpiť k no-
velizácii schválených zákonov súvisiacich s reformou zdravotníctva. Nechávame to na 
predkladateľa - pána ministra zdravotníctva. Ak takáto iniciatíva do parlamentu príde, 
budeme o nej diskutovať.
v Spravodaj: Doteraz sa Rada KDH schádzala prevažne v krajských mestách. 

Prečo ste sa tentokrát rozhodli pre našu Dunajskú Lužnú? 
P. Hrušovský: Súčasťou nového trendu politiky KDH je, aby sa zasadnutia Rady, ktoré sú 
podľa stanov 4krát do roka, uskutočňovali v regiónoch Slovenska od západu na východ. 
Začali sme dnes v Dunajskej Lužnej, budeme pokračovať ďalej na východ. Je to príleži-
tosť, aby sme sa trošku viac zblížili a oboznámili s regiónom, s problémami jednotlivých 
miest a obcí, kde sa tieto Rady konajú a to je hlavný dôvod. Ale nie menej dôležitý je aj 
ten, že jedným z najdlhšie úradujúcich a štvrtýkrát po sebe zvoleným starostom v obci Du-
najská Lužná je práve Ing. Ladislav Cingel, ktorý je už 15 rokov starostom. Je to do istej 
miery aj uznanie jeho dlhoročnej dobrej práce v Kresťansko-demokratickom hnutí.

Otázky ostatných predstaviteľov médií ste videli a počuli v hlavných spravodajských 
reláciách, čítali v celoslovenských mienkotvorných denníkoch. Môžeme byť radi, že sme 
vám mohli priblížiť závan vysokej politiky aspoň cez náš skromný Spravodaj. 

Vanda Rybanská, šéfredaktorka
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Komu dáte   2 %? 2 %     2 % 2 %

Neradostné papierovanie okolo dane z nehnuteľností už máme za sebou. Na-
stal opäť čas, keď cez inú daň môžeme pomôcť dobrej veci, pričom nás to nebude 
nič stáť. Teda finančne. Podľa zákona 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení 
neskorších predpisov môžu fyzické i právnické osoby poukázať až 2 % z už za-
platenej dane (za rok 2004) na verejnoprospešnú činnosť neziskovej organizácie. 
Chce to len vybrať si tú pravú z niekoľkých tisícok a vyplniť príslušné formuláre. 
A možno si zopakovať základy:
l  predmetom činnosti prijímateľa musí byť:  

–  rozvoj a ochrana duchovných hodnôt
−  ochrana ľudských práv
−  ochrana a tvorba životného prostredia
−  ochrana a podpora zdravia a vzdelávania
−  podpora športu detí, mládeže a občanov zdravotne postihnutých
−  poskytovanie sociálnej pomoci
−  zachovanie prírodných a kultúrnych hodnôt

l  zoznam oprávnených prijímateľov uzavrela k 15. 1. 2005 Notárska komora SR
l  ak nesprávne uvediete zdaňovacie obdobie (2005 miesto správneho 2004) 

alebo výšku zaplatenej dane (pozor na daňový bonus!) nie je možná 
dodatočná oprava a príjemca od vás nič nedostane.

Ak ste FYZICKÁ OSOBA:
l  poukázaná suma musí byť minimálne 20 Sk
l  prijímateľom môže byť len jediná právnická osoba
l  Ak ste ZAMESTNANEC (t.j. nepodávate daňové priznanie)
l  vyplniť treba „Vyhlásenie o poukázaní sumy do výšky 2% zaplatenej dane“

−  zamestnávateľovi dáte potvrdiť „Potvrdenie o zaplatení dane z príjmov zo 
závislej činnosti“ 

−  do 2. 5. ho spolu s „Vyhlásením“ doručíte na daňový úrad príslušný podľa 
vášho trvalého bydliska (pozor! nie podľa zamestnávateľovho ako doteraz!)

l  Ak SÁM PODÁVATE daňové priznanie 
−  „Vyhlásenie“ je súčasťou daňového priznania za r. 2004 (strana 8, oddiel XII.)
−  do 31. 3. doručiť príslušnému daňovému úradu.

Ak ste PRÁVNICKÁ OSOBA:
l  poukázaná suma musí byť minimálne 250 Sk
l  prijímateľom môže byť viacero právnických osôb
l „Vyhlásenie“ je súčasťou daňového priznania za r. 2004 (predposledná strana)
l  do 31. 3. doručiť príslušnému daňovému úradu

A teraz to najzaujímavejšie – galéria mimovládnych organizácií, ktoré verej-
noprospešne pôsobia v našej obci a prijali našu ponuku (z minulého Spravodaja) 
pripomenúť sa vám.

var
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OZ „Darujme deťom nádej“

Aktivity Občianskeho združenia „Darujme deťom nádej“ so sídlom v Dunajskej Lužnej slúžia  na rozvíjanie 
rozsahu služieb poskytovaných v Rehabilitačnom detskom centre za účelom zvýšenia kvality života postih-
nutého dieťaťa. Rehabilitačné detské centrum je neštátnym zdravotníckym zariadením, zaradeným do siete zdra-
votníckych zariadení a financovaným na základe zmluvného poistenia pacientov zdravotnými poisťovňami. V Re-
habilitačnom detskom centre sú hospitalizované deti z celého Slovenska s rôznymi neurologickými ochoreniami 
a ortopedickými ochoreniami pohybového aparátu. Občianske združenie podporuje odborný rast personálu Reha-
bilitačného detského centra, spolupracuje so ZMOS, odbormi, občianskymi združeniami, cirkvami a občianskymi 
iniciatívami pri realizácii občiansko-humánneho poslania. Žiaľ, nie je v našich silách tieto aktivity zrealizovať bez 
pomoci ľudí naklonených pomáhať takto postihnutým deťom.

Preto vítame možnosť uchádzať sa o dve percentá z daní fyzických a právnických osôb. Takto získané 
peniaze budú použité v súlade so stanovami Občianskeho združenia „Darujme deťom nádej“.

V prípade, že sa rozhodnete podporiť naše občianske združenie, dovoľujeme  si uviesť naše údaje:

Právna forma: občianske združenie zaregistrované na MV SR 12.9.2003, č. spisu VVS/1-900/90-17513
Sídlo: Lipnická 422, 900 42 Dunajská Lužná, IČO: 31 812 511
Tel/Fax: 02/4598 0020, mobil: 0907 751 395, 0905 195 738
Bankové spojenie: VÚB Dunajská Lužná, č.účtu: 166 259 2353/0200

MUDr. Valéria Remišová, predseda OZ

ZRPŠ pri ZŠ Dunajská Lužná

Vážení rodičia,
dovoľte mi, aby som sa vám poďakovala za podporu, ktorú vyjadrujete ZŠ Dunajská Lužná, 

či už účasťou na školských plesoch, posielaním kancelárskych potrieb, čistiacich prostriedkov, 
organizačne, finančne alebo morálne.

V minulom roku ste mnohí z vás odovzdali 2 % z dane nášmu občianskemu združeniu, čím 
ste obohatili jeho účet o viac než 45 000 Sk. 

Pokiaľ by ste i v tomto roku chceli poskytnúť 2 % z dane žiakom našej školy, vopred vám 
za vašu priazeň ďakujeme
 Občianske združenie ZRPŠ pri ZŠ Dunajská Lužná
 Školská 257, 900 42 Dunajská Lužná
 IČO: 36 06 51 96

Ing. Elena Oltusová PaedDr. Iveta Slobodníková
predsedníčka ZRPŠ riaditeľka ZŠ

RZ pri ZUŠ Dunajská Lužná
Potrebné údaje nájdete v rubrike Školstvo a kultúra na str. 34
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OMAPO, občianske združenie Dunajská Lužná 

Poskytuje sociálnu službu – prepravnú službu pre zdravotne postihnutých občanov mikroregiónu 
Pridunajsko v zmysle  § 17 zákona č. 195/1998 Z.z. v znení neskorších predpisov. OMAPO, občianske 
združenie Dunajská Lužná – poskytuje prepravnú službu prostredníctvom dvoch áut sociálneho taxíka 
aj ostatným občanom mikroregiónu (dôchodcom, invalidným dôchodcom a rodičom s deťmi a pacientom 
Detského rehabilitačného ústavu v Dunajskej Lužnej). 

V roku 2004 bola prepravná služba poskytnutá v 1190 prípadoch, z toho pre občanov  
 z Dunajskej Lužnej  734  t.j. 61,7%, 
 z Miloslavova  95  t.j.  7,9%, 
 z Rovinky  180   t.j.  15,1%,
 z Kalinkova  162  t.j.  13,6%, 
 z Hamuliakova 19  t.j.   1,6 %. 

Služba sa poskytuje na tel. č. 45980 995 v pracovných dňoch od 7. – 15. hod. 
a predovšetkým sa poskytuje na odvoz do zdravotníckych zariadení, ale zabezpečujeme aj 
kontakt so spoločenským prostredím – vybavenie úradných záležitostí. 

Ďakujeme spoluobčanom, ktorí prispeli na túto činnosť v roku 2004. 
Získaná čiastka 27 000 Sk  bola použitá na  úhradu za servis áut.
Prosíme, pomôžte skvalitniť život tým spoluobčanom, ktorí to  práve potrebujú. 
Naše IČO: 31802192

Oľga Reptová, štatutárny zástupca

OSTROV, združenie detí a mládeže

Občianske združenie vzniklo v roku 2001 a jeho cieľom je poskytnúť deťom a mládeži príležitosť 
k využitiu voľného času s tým, aby boli vedené k tvorivým a zmysluplným hodnotám. Pracuje v Klube 
Ostrov a v Materskom centre Ostrovček, ktoré si svojpomocne upravili.

Čo pripravujeme
l tradičný karneval pre deti
l Juniáles – oslava Dňa detí
l tábor pre deti v Brezovej pod Bradlom
l tábor pre deti v Trenčianskych Stankovciach
l výlet mladých po Európe
l spoločenstvá detí a mládeže
l vlastná hudobná kapela
l vydávanie časopisu Správa vo fľaši

Združenie detí a mládeže OSTROV
Jánošíkovská 465, 
900 42 Dunajská Lužná
právna forma: občianske združenie
IČO: 360 69 540
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24. februára sa zúčastnili bezpríspevkového darovania krvi títo občania:

Angyal Štefan
Bazsová Denisa
Belešová Mária
Blaho František
Brhlová Katarína
Brožkovičová Žaneta
Ďurejová Eva
Gajdošová Mária
Gálfi Eugen
Gálfiová Gabriela
Gregušová Mária
Grňová Jarmila
Hanuliak Ladislav
Janšáková Bronislava
Jašurová Angela
Jendrušová Marta
Jurčík Štefan
Jurčíková Jarmila
Kaluz Peter
Karl Peter
Kozáková Gabriela
Kozáková Lucia
Krištofová Eva
Krištofová Mária
Lajtman Norbert
Leinerová Katarína
Lobbová Katarína
Machán Jozef
Majcinová Anna
Malinka Rudolf
Matejčík Peter
Mišura Michal
Muráň Jozef
Opátová Darina
Pániková Jana
Patrnčiak Peter
Patrnčiaková Helena
Patrnčiaková Pavlína
Paulík Štefan
Paulovicz Karol

Pepich Peter
Pomichal Milan
Rabinová Mária
Rimovský Ľubomír
Rothbauer Jozef
Rybárová Viera
Skorka Augustín
Slaný Peter
Solář František
Szeif Pavol
Szűcs Tomáš
Ševčíková Alžbeta
Šiška František
Škriečková Alžbeta
Tancer Igor
Tóthová Andrea
Uhrínová Katarína
Vallo Matej 
Varga Dezider
Vargová Lívia
Voder Milan ml.
Vodera Milan
Voderová Mariana
Zwinger Karol
Zwingerová Mária
  spolu:    65 darcov 

8. mája sa uskutoční slávnostné zasadnutie ZO SČK.

Kritéria pre udelenie Plakety prof. MUDr. J. Janského 
Bronzová Janského plaketa - 10 bezplatných odberov krvi 
Strieborná Janského plaketa - 20 bezplatných odberov krvi 
Zlatá Janského plaketa: 
 ženy: 30 bezplatných odberov krvi 
 muži: 40 bezplatných odberov krvi 
Diamantová Janského plaketa: 
 ženy: 60 bezplatných odberov krvi 
 muži: 80 bezplatných odberov krvi 

Zaujímavým serverom s touto problematikou 
je aj www.darujkrv.sk
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Činnosť MO Slovenského rybárskeho zväzu 
Dunajská Lužná v roku 2004

Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu mala v minulom 
roku 425 členov, z toho 323 dospelých, 21 členov z radov mládeže a 81 
detí.

Tak ako každoročne, aj v roku 2004 sme pre našich členov zarybnili 
naše revíry predovšetkým kaprom, ale aj amurom, pleskáčom a pstru-
hom. Zarybňovanie jednotlivých revírov podľa finančnej náročnosti za rok 
2004 bolo takéto:

druh ryby suma v Sk pôvod finančných prostriedkov
pstruh 10 998 sponzori
kapor 292 026 vlastné prostriedky
amur 49 980 sponzori
karas 22 500 rada SRZ Žilina
pleskáč 41 650 vlastné prostriedky

spolu 417 154

Do jednotlivých revírov boli násady rozdelené takto:

v kg kapor pleskáč pstruh amur
Za hrádzou Rovinka 600 250 117 –
Veľká voda Rovinka 1 575 250 – –
Kalinkovo 600 250 – 210
Malá voda 
Dun. Lužná

1 225 250 – 210

Piesková jama 
Dun. Lužná

250 – – 105

spolu 4 250 1 000 117 525

Aj touto cestou by sme sa radi poďakovali všetkým sponzorom, ktorí 
prispeli na zarybnenie revírov a tak obohatili posedenie pri vode našim 
rybárom.

Obecný úrad Dunajská Lužná 
Obecný úrad Rovinka
Obecný úrad Kalinkovo  
Záhradkári z Malej Vody
Komodor, s.r.o. Rovinka

Ján Pepich, hospodár MO SRZ
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Vyznamenanie Bratislavského futbalového zväzu 
za rozvoj športu v našej obci

Dňa 28.1.2005 sa v „Modrom Dunaji“ v miestnej časti Vrakuňa 
uskutočnila rada BFZ, kde boli odmenení poprední činitelia miest a obcí, 
bývalí i súčasní funkcionári v rámci Bratislavského futbalového zväzu. 

Z občanov našej obce dostali toto najvyššie vyznamenanie p. starosta 
Ing. Ladislav Cingel za dlhoročnú prácu v prospech športu a futbalu 
a p. Karol Krištof pri príležitosti životného jubilea. 

Vedenie OKŠK obom oceneným srdečne blahoželá!

—  g g g g h h h h —

V zmysle § 35 štatútu obce Dunajská Lužná udelil starosta obce: 

CENU STAROSTU OBCE:
Fajnorovej Anne za záchranu života mnohoročným dobro-

voľným bezpríspevkovým darcovstvom krvi a za úspešnú a záslužnú 
činnosť v prospech obce.

Pavelkovi Pavlovi za záchranu života mnohoročným dobro-
voľným bezpríspevkovým darcovstvom krvi a za úspešnú a záslužnú 
činnosť v prospech obce.

Warzechovej Vilme za dlhoročnú a aktívnu prácu v spoločen-
ských organizáciách, za kultúrnu prezentáciu obce a za úspešnú 
a záslužnú činnosť v prospech obce.

Na decembrovom zasadnutí obecného zastupiteľstva poslanci 
schválili návrh poslankyni Csáderovej oceniť dôchodcov. Následne 
v zmysle § 36 štatútu obce Dunajská Lužná udelil starosta obce

ODMENU OBCE: 
Brandovej Ivete za dlhodobú starostlivosť o ťažko chorých ro-

dinných príslušníkov, čím prispieva k utužovaniu rodinných a občianskych 
zväzkov v obci a tým prispela k významnému podielu na rozvoji obce.

Falcovej Jurine za celoživotnú obetavú prácu v zdravot-
níctve a za nezištnú pomoc v rodine, čím prispieva k významnému 
podielu na rozvoji obce.

Frankovej Jozefíne za dlhoročnú aktívnu prácu v spoločen-
ských organizáciách, čím prispieva k významnému podielu na rozvoji 
obce.
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Halachanovej Milade za dlhoročnú aktívnu prácu v miestnej 
organizácii Jednota dôchodcov, za spoluprácu v organizovaní spo-
ločenských akcií, čím prispieva k významnému podielu na rozvoji 
obce.

Sečkárovej Jozefíne za výchovu troch generácií, čím prispieva 
k utužovaniu rodinných a občianskych zväzkov v obci, a tým prispela 
k významnému podielu na rozvoji obce.

Slávikovej Vilme za nezištnú pomoc zdravotne postihnutým 
spoluobčanom, čím prispieva k významnému podielu na rozvoji obce.

Vassovej Anne za spoluúčasť pri organizovaní spoločen-
ských a kultúrnych akcií obce, čím prispieva k významnému podielu 
na rozvoji obce.

Ocenenia si z rúk starostu prevzali na vianočnom posedení dôchodcov.

70 rokov
Hrbatá Margita č.d. 656
Kelemen Zoltán č.d. 677

75 rokov
Brandová Irena č.d. 117
Hanzelová Margita č.d. 698
Kazik Jozef č.d. 740
Špindor Viktor č.d. 697

80 rokov
Ferančíková Pavlína č.d. 508
Mihaliaková Angela č.d. 323
Trgiňová Rozália č.d. 790

85 rokov
Lintnerová Margita č.d. 480

nad 90 rokov
Jandziková Mária č.d. 296
Laszová Katarína č.d. 413
Pudelka Pavel  č.d. 172
Špirková Anna č.d.   24

Jubilanti 
v I. štvrťroku
Všetkým jubilantom 
prajeme veľa zdravia 
a pohody s najbližšími
po celý zvyšok života
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ŽIJE   NAMIME
DZ

I
Karol Krištof
Vlani uskutočnila redakčná rada nášho časopisu Spravodaj obce Dunaj-

ská Lužná malú anketu pomocou anketných lístkov. Dúfali sme, že nám čita-
telia poskytnú aj vhodné tipy na rozhovory so zaujímavými ľuďmi. Jedným 
z došlých nápadov bolo priblíženie osobnosti bývalého trénera dunajskoluž-
nianskeho futbalového mužstva Karola Krištofa. Keďže sa práve v týchto 
dňoch dožil 50 rokov uskutočnili sme s ním nasledujúci rozhovor.

Karol, poznáme vás v Dunajskej 
Lužnej ako dobrého futbalistu, kto-
rý po úspešnom aktívnom pôsobení 
v popredných futbalových mužstvách 
v drese ktorých odohral zápasy v sve-
toznámych futbalových štadiónoch 
(Barcelona, Mníchov) ostal verný fut-
balu a teraz pracujete ako tréner. Tré-
novali ste aj futbalistov našej obce a to 
veľmi úspešne. Pod vaším vedením po-
stúpili v roku 2002 do 3. ligy. Mužstvo 
dorastencov aj A mužstvo dosahovalo 
významné úspechy ako pozitívnu bi-
lanciu vyhratých zápasov počas sezóny 
v roku 2001 a aj predtým. 

Ja som pôsobil ako tréner v Dunajskej 
Lužnej celkom trikrát. Prvýkrát po skon-
čení aktívnej kariéry prišli za mnou funk-
cionári futbalového oddielu, že nemajú 
trénera. Nik v tom čase trénera nechcel 
robiť. Nakoľko mi padlo niekoľko prí-
ležitostí hrať v zahraničí, bol som voľný 
a vzal som trénerstvo na pol roka. Potom 
som druhýkrát trénoval 2 a pol roka. Na-
priek tomu, že toto obdobie bolo pre mňa Kopřivnický pohár 1987

5050
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aj pre mužstvo veľmi úspešným, 
spomienky sú všelijaké a skončilo 
to mojím odchodom. Teraz trénujem 
jeden futbalový oddiel v Rakúsku. 
Som spokojný. Mestečko neďaleko 
hraníc žije futbalom. Hráči i funkci-
onári (aj vedenie mestečka) fandia 
svojmu oddielu a tam sa mi dobre 
pracuje. Som spokojný. 

 
Ako ste sa vôbec dostali k fut-

balu?
S futbalom som začal ako 16-roč-

ný v jame v strede našej obce. Bolo 
to v čase, keď sa futbal hrával viac 
srdcom ako profesionálne. Na tie 
časy spomínam vďačne, lebo od-
diel viedli takí nadšenci ako bol pán 
Straka. Na neho mám zvlášť dobré 
spomienky. Dva roky som hral za 
dorast a potom som nastúpil do Slo-
vana Bratislava, kde som hral najprv za 
dorastencov a  v roku 1976 som sa dostal do výberu ČSSR 18-ročných hráčov. 
Ako hráč výberu som bol aj na majstrovstvách Európy v Taliansku. V rokoch 
1974 až 1976 som bol na vojne a hral som v Červenej hviezde Bratislava. Na-
priek prehováraniu, aby som ostal v ČH, som sa vrátil do Slovana ako správny 
slovanista. Ako prvoligový hráč som hral plných 16 rokov a odohral som oko-
lo 150 zápasov. Po 80-tom roku som mal zdravotné problémy s chrbticou. Keď 
som sa uzdravil, mal som ponuky do Prešova, Ružomberka, Martina, ale som 
nechcel ísť ďaleko, tak som prijal ponuku do DAC Dunajská Streda. Vtedy 
hral DAC tretiu ligu. Potom sme postúpili do druhej ligy. Neskôr do prvej ligy. 
Hrali sme aj pohár UEFA.V drese DAC som hral 7 a pol roka. Po roku 1991 
som hral niekoľko rokov v Rakúsku. Teraz mám päťdesiatku za sebou. Vážim 
si ocenenie Bratislavského futbalového zväzu k tomuto životnému jubileu, 
ale necítim sa päťdesiatnikom. Futbalu ostávam verný. Rozpačité spomienky 
pomaly blednú a nahrádzajú ich pozitívne zážitky z mojej terajšej práce. Du-
najskú Lužnú mám napriek všetkému rád a možno niekedy budem aj štvrtý raz 
trénerom. Ktovie? Hlavne, aby mi dal Pán Boh zdravie...

rozprával sa MUDr. Ivan Erdelský
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Informácia o záchrannom archeologickom
výskume v našej obci

Pri príležitosti spomienkovej výstavy k 40. výročiu začatia archeo-
logického výskumu mohýl v r. 2000 vyslovila jeho vedúca – pani PhDr. 
Magda Pichlerová,CSc. (čestná občianka našej obce) – zaujímavú 
myšlienku. Predpokladala možnosť nájdenia zvyškov osídlenia v okolí 
preskúmaných mohýl.

V priebehu intenzívnej výstavby na tomto území nastala jedinečná 
a možno posledná šanca zachytiť a zdokumentovať pamiatky, ktoré 
súvisia s mohylami. Občania Dunajskej Lužnej skutočne upozornili na 
výskyt keramických črepov, uhlíkov, kostí vo výkopoch inžinierskych 
sietí. Potvrdilo sa, že patria do obdobia budovania mohylníka a vznikla 
spolupráca s Archeologickým múzeom SNM. V r. 2002 otvoril výskum 
Mgr. Radoslav Čambal.

Už krátko po prvých odkryvoch sa odhalila existencia zboreného 
objektu pod povrchom terénu. Pri hlbšom výskume sa našlo množstvo 
keramického materiálu a iných dôkazov činnosti ľudí kalenderberskej 
kultúry.

Najzaujímavejšie sú desiatky hlinených ihlanov (závaží) nájdených 
v dvoch líniách na pôvodnej podlahe chaty. Plytké jamky so zvyškami 
zhorenej drevenej konštrukcie vyznačili polohu a rozmery dvoch tkáč-
skych stavov.

Zem vydala dôkaz o dávnej tkáčskej dielni spred 2500 rokov. 
V miestnosti bol poriadok, kde sa okrem stavov našli len dve hlinené 
nádoby na čistej dlážke, keď ju opustili a následne zhorela.

Zimomriavky vyvoláva predstava o tom, čo sa vtedy udialo...
Nájdené a rekonštruované predmety z tohto výskumu sú dnes vy-

stavené vo vitrínach Archeologického 
múzea na Žižkovej ulici v Bratislave 
a kópiu nálezovej správy archivuje 
Obecný úrad v Dunajskej Lužnej.

Ladislav Čisárik
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Pokračovanie archeologického výskumu 
zo staršej doby železnej

(700 – 550 rokov pred našim letopočtom) 

V nadväznosti na zisťovací archeologický výskum, ktorý sa vy-
konával na území obce v roku 2002 (výsledky výskumu sú uvedené 
v predchádzajúcom článku), plánuje naša obec pokračovať v arche-
ologickom výskume v časti Nové Košariská, v polohách Stredné pole 
a parcela súbor C č. 596/1. 

V rámci tejto spolupráce Archeologické múzeum odborne vykoná 
dohodnutý zisťovací archeologický výskum (poskytne odborníkov), 
obec Dunajská Lužná poskytne pracovníkov na manuálne práce 
a bude sa podieľať na financovaní výskumu. 

Cieľom tejto spolupráce je zabezpečenie záchrany archeologických 
nálezov v polohách, ktoré sú uvedené v úvode článku. Po ukončení 
archeologického výskumu Archeologické múzeum vypracuje nálezovú 
správu, nálezy nechá konzervovať, príp. reštaurovať v laboratóriách 
SNM-AM, muzeálne spracuje a zverejní. 

Okrem archeologického výskumu obec plánuje v tomto roku zriadiť 
malú miestnosť pripomínajúcu najstaršiu históriu našej obce. Výstavná 
miestnosť by mala byt‘ zriadená v areáli starej materskej škôlky v Nových 
Košariskách. Jedným z exponátov bude rekonštrukcia tkáčskeho stavu 
z nálezov tkáčskej dielne z obdobia staviteľov mohylníkov zo staršej 
doby železnej, ktorá bola objavená zisťovacím archeologickým výsku-
mom práve v roku 2002. 

Veríme, že v spolupráci s archeologickým múzeom a za prispenia 
sponzorov sa splní aj ďalší cieľ, a to je knižná publikácia o najnovších 
nálezoch z výskumov v rokoch 2002 a 2005. Veríme, že v niektorom 
z nasledujúcich Spravodajov vás budeme môcť informovať o zaujíma-
vých historických nálezoch na území našej obce a o možnostiach náv-
števy našej výstavnej miestnosti. 

 
Ing. Peter Hermann  
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Rekonštrukcia vodného mlyna

Kým najrozšírenejšie tzv. nábrežné vodné mlyny sú poháňané vo-
dou z umelého kanála, náhonu a budova mlyna je obyčajne spojená aj 
s obydlím mlynára, plávajúce lodné mlyny stáli v toku rieky bez obytnej 
časti. Dom mlynára bol v najbližšej dedine. Prvé lodné mlyny z nášho 
územia sú doložené v Bratislave z r. 1379 (desať mlynov na Dunaji), na 
vhodných miestach vytvárali doslova plávajúce osady. Popri Bratislave 
aj pri Komárne a v Radvani nad Dunajom, na Váhu pri Hlohovci, Seredi, 
Piešťanoch, Šoporni, zriedkavejšie aj na dolných tokoch ostatných väč-
ších riek. Najväčší rozvoj zaznamenali v 17. – 18. storočí, od konca 18. 
storočia začali na Dunaji obmedzovať ich prevádzku kvôli lodnej doprave. 
Koncom 19. storočia bolo u nás ešte asi 650 lodných mlynov z celkové-
ho počtu vyše 4 500 vodných mlynov. Posledný lodný mlyn sa zachoval 
na Váhu pri Zemnom, v 60. rokoch 20. storočia na ňom natočili viaceré 
scény známeho filmu Posledná bosorka. V r. 1965 ho rozobrali pre Múze-
um slovenskej dediny v Martine. Jediný zrekonštruovaný lodný mlyn 

Mali obce Dunajskej Lužnej 
v minulosti mlyny?    dokončenie z minulého čísla

Túto otázku nastolil náš odborný prispievateľ už aj vo vianočnom čísle. 
Z priestorových dôvodov sme vtedy nemohli jeho štúdiu uverejniť celú, 
z nepozornosti sme navyše neuviedli ani jeho meno. Ak ste tipovali, že autorom 
článku o mlynoch je Dr. L. Mlynka, uhádli ste. Úprimne sa jemu i čitateľom 
ospravedlňujeme a prinášame sľúbené dokončenie. 

šéfredaktorka
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je dnes v Kolárove na mŕtvom rame-
ne Malého Dunaja (pred jeho sútokom 
s Váhom). Dali ho zrekonštruovať 
podľa mlyna z Radvane nad Dunajom 
v Slovenských lodeniciach Komárno v 
80. rokoch minulého storočia pamiat-
kári a je sprístupnený turistom. 

Lodný mlyn stál v prúde rieky na 
dvoch člnoch, hajovoch. Veľký čln, pa-
lečník alebo aj krajník, nesie drevenú 
budovu mlynice s ozubenými prevodo-
vými kolesami a mlecími kameňmi na 
mlynskom lešení, zanáške. K násypné-
mu košu sa vystupovalo po schodíkoch. 
Obilie prepadávalo z koša medzi dva mlynské kamene, ukryté v drevenom 
lube. Horný otáčavý sa volá behúň, dolný statický ležiak. Rozomleté obilie 
padalo cez múčnu dieru do múčnej truhly, v ktorej sa v tzv. pytľovom rukáve 
preosievala múka, nezomleté melivo sa trasavým pohybom posúvalo do pri-
truhlíka. Odtiaľ ho znovu vyniesli do násypného koša nad kameňmi. Menší 
čln, vážnik, zasa nesie koniec hriadeľa obrovského vodného lopatkového 
kolesa, ktoré bolo dlhé približne 7-8 metrov, s priemerom okolo 4-5 metrov. 
Mlyny stáli na rieke na vyhradených miestach s optimálnym prúdom vody, 
k brehu rieky boli pripútané reťazami, drevenými trámami, od konca 18. 
storočia aj železnými kotvami. V noci museli byť osvetlené petrolejovými 
lampášmi, aby do nich nenarazili pltníci alebo plávajúce lode. Do mlyna 
sa vstupovalo úzkymi a vratkými lávkami, fošňami, dlhými aj niekoľko 
desiatok metrov, upevnenými na člnoch. Po nich nosili mlynskí tovariši 
na pleci vrecia s obilím do mlyna, s múkou zasa k brehu. Neraz sa pritom 
aj nedobrovoľne vykúpali. Každý mlyn bol preto povinne vybavený dvoma 
člnmi. Prevádzku lodných mlynov ohrozovalo sucho a nízky stav vody, ale 
aj záplavy a povodne, ktoré mohli spôsobiť odtrhnutie a rozbitie mlyna. Na 
zimu sa lodné mlyny vyťahovali na breh a opravovali. Najviac roboty mali 
v jeseni po žatve, kedy mleli vo dne – v noci. Preto bolo rozšírené porekadlo 
„hluchý ako mlynár v jeseni“. 

Lodné mlyny na Dunaji v 19. storočí prestavovali niektorí mlynári 
na pobrežné kolové mlyny a presťahovali ich na Malý Dunaj. Koniec 
lodných mlynov bol spojený s výstavbou nových, výkonnejších elektrifi-
kovaných valcových mlynov v medzivojnovom období, ktoré ich v konku-
renčnom zápase vytláčali na okraj hospodárskeho života. Druhú svetovú 
vojnu prežilo už len niekoľko riečnych mlynov, aj tie postupne zanikli. 
Zostali len spomienky mlynárov, zápisy v kronikách a v archívoch. Tak je 
to aj s mlynmi z Dunajskej Lužnej.

Dr. Ladislav Mlynka
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Vďaka za sociálny taxík

Chcela by som napísať o mojich skú-
senostiach s taxíkom a poďakovať sa sociálnej prepravnej službe 
zdravotne postihnutých občanov mikroregiónu Pridunajsko. Patrím 
medzi ťažko postihnutých a často využívam túto taxislužbu. Asi tak, od 
sanitky – od maltézskej pomoci po sociálny taxík. 

Milí ľudia, rozmýšľam o tom i o inom, proste o všeličom. Pravdaže 
všetko zostáva v mojej hlave: ísť na kontrolu do Bratislavy. Čakanie na 
ortopédii, iba kvôli topánkam (volám ich „moje dobré bagančatá“). Ale 
napríklad, zajtra je utorok, to beriem. Pôjdem ako zvyčajne, taxíkom 
z Dunajskej Lužnej do Petržalky a nazad. Tým istým taxíkom. Samo-
zrejme. Nie je to divné? Prečo práve do Petržalky a prečo z Dunajskej 
Lužnej? Jednoducho, my, skupina, sme, v úvodzovkách, „my postih-
nutí“. V utorok chodíme na „stretávku“ konverzačnej Skupiny v sade 
Janka Kráľa v penzióne Leberfinger v byte Pavla Mikulíka. Skupinu 
vedie logopéd docent Zsolt Csefalvay s mladou kolegyňou Danicou. 
Bol to on a Pavol Mikulík, ktorí iniciovali vznik skupiny, skupiny ľudí, 
ktorí po cievnej mozgovej príhode mali výrazné poruchy reči. Akým 
spôsobom sa schádzame? Rôzne. Bývalý horolezec Ferko príde na 
svojich, ale potrebuje palicu, bez nej to nejde. Pani Eva – najčastejšie 
na bicykli. Pavol Mikulík, tam predsa býva. A ja? Chodím až z Du-
najskej Lužnej. A tu je odpoveď na otázku: predsa taxíkom. Je to je-
dinečná „vec“. Pre mňa. Dúfam, že aj pre ostatných. FIAT Scudo, čo 
do rozmerov, je veľký. Tuším osemmiestny. Zastaví sa pred vchodom 
penziónu Leberfinger. Pán šofér vystúpi. Ide dozadu a otvorí zadne 
dvere. Vytiahne „štokrlík“. Hrôza! Treba vystúpiť na zem. Výška? 
Takých 50 cm. Položí „štokrlík“ na cestu, a pomaly vystupujem. Trvá 
mi to večnosť. Chytiť sa takto alebo je to lepšie zospodu alebo zho-
ra, čo je lepšie...Uf. Konečne vystúpim. Potom mi pán šofér podáva 
barlu. Potom mi podá ruksak. Musím stať na jednom mieste. Opriem 
si barlu o seba... potom si ruksak dám na plecia a pán šofér trpezlivo 
čaká. Pre istotu (občas sa tichučko zasmejem, pre seba). FIAT Scudo 
môže odštartovať. Predtým to bola Felícia combi a taxík funguje už 
od septembra 2000. Skoro ako Skupina. 
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Preto by som sa chcela poďakovať občianskemu združeniu OMAPO 
v Dunajskej Lužnej, ktoré umožňuje takúto prepravu. Chcela by som 
veľmi pekne poďakovať aj šoférom sociálneho taxíka za ich ľudský 
prístup. Pre zaujímavosť, vozili ma (to je ale spústa šoférov): Peter 
Németh, Janko Blaho, Pavol Bilík, Jozef Bachratý, Milan Hrajnoha, 
Ivan a Dušan Klíma a terajší Matej Jurišta. 

Je mi ľúto, že sa neviem lepšie vyjadriť, lebo mám problém aj s písa-
ním, aj s vyjadrovaním, aj s rozprávaním. A preto odkazujem aj ostatným, 
mne podobným, aby sa prestali báť! Používajte takýto taxík. Trebárs 
i s troškou humoru. A prečo nie? 

Mária M.

Úvaha o Dennom stacionári v našej obci
Starší ľudia majú viac zdravotných a iných problémov, potrebujú 

pomoc a opateru mladých. V mnohých prípadoch a v mnohých ro-
dinách v súčasnom ubehanom a hektickom živote opatera starých 
a bezvládnych ľudí je veľmi obtiažna a mnohokrát až nemožná. V ro-
dinách, kde všetci členovia rodiny sú celý deň v zamestnaní a poprí-
pade ich deti navštevujú školy, je veľký problém zabezpečiť dôstojnú 
opateru starého člena domácnosti.

Súčasná moderná sociálne ladená spoločnosť sa snaží riešiť aj 
tieto problémy spoločnosti.

Konkrétne v našej obci Obecný úrad v spolupráci s Komisiou pre 
sociálne veci a zdravotníctvo zrealizoval po dlhom a neúnavnom úsilí 
pár nadšených ľudí z obce ušľachtilú myšlienku a na jeseň minulého 
roku sprevádzkovali Denný stacionár pre seniorov. 

Jednou klientkou tohto zariadenia je aj moja 80-ročná mamička. 
Rád by som vám v krátkosti opísal jej a naše skúsenosti z tohto zaria-
denia, ktoré denne navštevuje od novembra minulého roku.

Asi pred tromi rokmi sa u nej začali prejavovať príznaky Alzhe-
imerovej choroby. Alzheimerova choroba je deštruktívne ochorenie 
mozgu a patrí do skupiny chorôb nazývaných demencie. 

Napriek tomu, že je mamička intenzívne liečená veľmi dobrou 
geropsychiatričkou, jej choroba postúpila do takého štádia, že v 
žiadnom prípade nemôže zostávať sama bez dozoru doma ani 
na krátku chvíľu. V prvých fázach ochorenia mala zabezpečenú 
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krátkodobú opateru na zabezpečenie stravy a komunikáciu v po-
obednajších hodinách, ale v ostatnom čase dňa bola sama, čo jej 
stavu nepomohlo a jej Alzheimerova choroba progradovala až do 
tej miery, že jej zlyhávali základné hygienické návyky, v noci nespá-
vala a blúdila po dome. Došlo to až do takého stavu, že musela byť 
hospitalizovaná. Po ukončení hospitalizácie nám bolo doporučené, 
aby sme mamičku skúsili umiestniť do zariadenia, kde by mohla po-
čas celého dňa aktívne komunikovať a stále mala okolo seba ľudí. 
Veľmi sme privítali možnosť, ktorá sa naskytla priamo v našej obci, 
a to bol už spomínaný Denný stacionár. Pôvodne sme sa ešte pred 
zrealizovaním tohto zariadenia prihlásili, že mamičku do stacionára 
pre seniorov umiestnime, ale sme mali obavu, či tento pobyt zvlád-
ne a samozrejme či aj obslužný personál s ňou nebude mať veľké 
problémy. Po štvormesačnom pobyte v tomto zariadení už s urči-
tosťou môžeme konštatovať, že naše obavy boli neopodstatnené. 
Pilierom liečby jej choroby je vlastne láskavý prístup pani Mgr. Krčmo-
vej a pani Ághovej, ktoré dokázali neuveriteľné pokroky. V peknom, 
príjemnom a bezpečnom prostredí poskytujú mamičke celodennú ak-
tivitu, komunikáciu, stravu... Touto svojou vysokoodbornou činnosťou 
prispievajú k navodeniu pohody a nenechávaniu mozgu v kľude. Po 
každodennom absolvovaní pobytu v stacionári, po príchode domov je 
orientovaná, znovu zvláda všetky základné hygienické potreby a ná-
vyky, komunikuje a čo je veľmi dôležité, celú noc spí.

Tento individuálny príbeh mojej mamičky som sa snažil opísať z to-
ho dôvodu, aby som posmelil aj mnohých váhajúcich, seniorov, alebo 
ich príbuzných, ktorí prežívajú možno podobné problémy so svojimi 
otcami, mamami, alebo blízkymi, ktorí sú odkázaní na nedôstojnú 
samotu. Každý ľudská bytosť si zaslúži, aj keď už „ po zenite“ svojho 
produktívneho života, dôstojné životné podmienky.

Po mojej veľmi kladnej skúsenosti vám úprimne doporučujem spo-
mínané zariadenie navštíviť a poprípade krátkodobo vyskúšať a pre-
svedčiť sa, že Denný stacionár je tu na pomoc vašim seniorom.

RNDr. Peter Takáč, CSc.

V letnom Spravodaji si prečítate:
– ako sme uspeli v boji o eurá na projekt „Za hrádzou“
– čo je nové s obchvatom
– čo sme ulovili do „Jamy“

a dúfame, že my si prečítame celú kopu vyplnených anketových lístkov o Spravodaji. Dočítania!
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Bikrosový  klub Viktória šport tím
Radi by sme vás poinformovali o dianí v našom klube BMX (Bikros). Momentálne 

prebieha zimná príprava našich pretekárov v školskej telocvični. 
Dňa 19. a 20. marca nám začínajú prvé oficiálne preteky, ktoré sa uskutočnia 

v Šenkviciach v hale. 
Nakoľko nám mrazivé počasie nedovoľuje trénovať na prírodných tratiach, budeme 

sa venovať ďalším tréningom už v spomínanej hale v Šenkviciach. Je to jediná hala na 
Slovensku, ktorá je prebudovaná práve na tréningy v zimných mesiacoch. 

K našim pretekárom pribudol ďalší, mladý Milanko Pichler, ktorý vďaka finančnej 
podpore rodičov bude pretekať na medzinárodných a európskych pretekoch, a tak bude 
zastupovať našu obec. 

Veríme, že v budúcnosti sa takýchto pretekov a vrcholných súťaží budú môcť zúčast-
niť aj ďalšie talenty z nášho bikrosového krúžku, ktoré sú bez finančnej podpory rodičov. 

Pomaly sa blíži mesiac máj a už tradičný prvomájový deň športových hier. Tento rok 
to bude už 5. ročník súťaží v bikrose, streľbe, behu a iných aktivitách pre mládež z obcí 
Dunajská Lužná, Rovinka, Miloslavov, Kalinkovo, Hamuliakovo na trati v časti Jánošíková 
za hrádzou, v rámci Mikroregiónu. 

Tento rok sa termín 1. mája 2005 z organizačných dôvodov prekladá na 15. máj 
2005. 

Veľmi radi prijmeme do našich radov nových uchádzačov o tento šport, ktorí sa môžu 
prihlásiť u p. Galanského, č. d. 567. 

Ján Galanský 
manažér klubu

Výročná členská schôdza FO OKŠK Dun. Lužná
Prvý marcový piatok sa uskutočnila v MKS výročná členská schôdza FO 

OKŠK. Na schôdzi sa zúčastnili poprední funkcionári BFZ: p. Ladislav Berner 
– predseda ObBFZ-vidiek, p. Ján Šuniar – sekretár BFZ, p. Pavel Príkopa – mat-
rikár BFZ, p. Štefan Zaťko – tréner seniorov Slovana Bratislava. 

Dalšími hosťami boli: p. Stanislav Bajaník, podpredseda MS, p. Ing. Eva Ta-
káčová – prednostka OÚ Dun. Lužná, poslanci p. Šafárik, p. Pažitný, manažér 
BLS p. Galanský. Schôdze sa zúčastnili aktívni i bývalí futbalisti od žiakov až 
po dospelých a priaznivci futbalu v našej obci. Schôdza mala vysokú spoločen-
skú úroveň, čo potvrdili aj zväzoví funkcionári, ktorí podotkli, že v žiadnej obci 
či meste v regióne BFZ sa žiaden klub nemôže pochváliť podobnou vysokou 
účasťou členov. 

Vďaka všetkým, ktorí sa o dobré meno futbalu v Dunajskej Lužnej pričinili. 

PaedDr. Juraj Jánošík
manažér FO OKŠK
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Dievčenský futbalový tím 
Pred pol rokom vznikol nápad založiť dievčenský futbalový tým. 

K veľkému prekvapeniu sa prihlásilo množstvo dievčat. Dnes nás je už 
viac než dvadsať. Pod vedením nášho hlavného trénera Milana Fungáča 
trénujeme už tri mesiace. Jeden tréning máme v telocvični a aj napriek 
nepriaznivému počasiu mávame dva tréningu vonku. Na jeseň tohto roku 
by sme sa chceli zapísať do ženskej futbalovej ligy. Preto aj touto cestou 
pozývame všetky dievčatá, ktoré majú chuť a záujem o túto „mužskú“ 
hru, nech prídu vo štvrtok o 16:30 do telocvične v areáli základnej školy 
v Dunajskej Lužnej. Najmä by sme privítali dievčatá pod 15 rokov, aby 
sme mohli založiť dorast a zapísať sa do ligy, inak budeme hrať vlastnú 
ligu s dorastencami. Dvere sú otvorené pre všetkých. Aj pre sponzorov, 
ktorí by mali záujem nás financovať. 

Ďakujeme Milanovi Fungáčovi za to, že sa podujal trénovať nás, tak-
tiež našim dodatočným trénerom Mirovi Ghérymu a Ferovi Brezničanovi 
a hlavne p. Jánošíkovi a klubu OKŠK, že nám dali príležitosť a umožnili 
rozvíjať túto športovú aktivitu. 

Ďakujeme a sľubujeme, že budeme vzorne reprezentovať Dunajskú 
Lužnú. 

Lucia Hermanová
vedúca dievčenského družstva 

FO OKŠK

Vylosovanie jarnej časti III. ligy a V. ligy

20. 3.  Inter B – Dun. Lužná „A“ 19. 3.  Dun. Lužná „B“ – Vysoká
27. 3.  Dun. Lužná „A“ – FC Zohor 27. 3.  Budmerice – Dun. Lužná „B“
  3. 4.  ŠK Láb – Dun. Lužná „A“   2. 4.  Dun. Lužná „B“ – Závod
10. 4.  Dun. Lužná „A“ – ŠFK Jablonec 10. 4.  Doľany – Dun. Lužná „B“
16. 4. SFM Senec – Dun. Lužná „A“ 16. 4.  Dun. Lužná „B“ – N. Dedinka
24. 4. Dun. Lužná „A“ – FC Lamač 24. 4.  Šenkvice – Dun. Lužná „B“
30. 4. FC ŠKP – Dun. Lužná „A“ 30. 4.  Dun. Lužná „B“– Pl. Podhradie
  8. 5.  Dun. Lužná „A“ – ŠK Ružinov   8. 5.  Most – Dun. Lužná „B“
15. 5. FK Rača – Dun. Lužná „A“  14. 5.  Dun. Lužná „B“ – Igram
18. 5.  Vrakuňa – Dun. Lužná „A“ 21. 5.  Dun. Lužná „B“ – Jablonové
22. 5. Dun. Lužná „A“ – MŠK I. Petržalka 28. 5.  Dun. Lužná „B“ – Bernolákovo
29. 5.  Pezinok – Dun. Lužná „A“   4. 6.  Sv. Jur – Dun. Lužná „B“
  4. 6.  Dun. Lužná „A“ – Veľké Leváre 12. 6.  Kalinkovo – Dun. Lužná „B“
11. 6.  Sv. Jur – Dun. Lužná „A“ 
18. 6.  Dun. Lužná „A“ – Slovan B 
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Polícia varuje: opatrne ďalej zájdeš 

Vzhľadom na nárast počtu dopravných nehôd, ktorých príčinou a často 
i obeťou boli chodci a cyklisti, nás Okresný dopravný inšpektorát Bratislava II 
(vrátane okresu Senec) požiadal o spoluprácu pri preventívnom pôsobení na ši-
rokú verejnosť. Činíme tak v nádeji, že do novej cyklosezóny vyrazíte opatrnejšie 
a nestane sa tak vašou poslednou. 

V roku 2004 v rušnom okrese Bratislava II bolo pri dopravných nehodách 
usmrtených 12 osôb, v našom okrese Senec dokonca až 17 osôb: 5 cyklistov 
a 3 chodci. Zákon č. 315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách 
určuje povinnosti aj cyklistom a chodcom:

cyklista je povinný: 
–  použiť na jazdu len taký bicykel, ktorý spĺňa usta-

novené podmienky, 
–  jazdiť výhradne pri pravom okraji vozovky a ak sa 

tým neohrozujú chodci, smie jazdiť pri pravej kraj-
nici, v skupine výhradne jednotlivo za sebou, 

–  počas jazdy nesmie viesť druhý bicykel, ručný vo-
zík, psa ani iné zviera a voziť predmety, ktoré by 
sťažovali vedenie bicykla, alebo ohrozovali iných 
účastníkov cestnej premávky, 

–  venovať sa plne vedeniu vozidla a sledovať situáciu v cestnej premávke, 
–  za zníženej viditeľnosti použiť počas jazdy ustanovené osvetlenie vozidla, 
–  nepožívať počas vedenia vozidla alkoholický nápoj ani inú návykovú 

látku, ako aj viesť vozidlo bezprostredne po požití alkoholického nápoja 
alebo inej návykovej látky v čase, keď by ešte mohol byť pod ich vply-
vom, 

chodec je povinný: 
–  používať predovšetkým chodník a tam, kde chodník nie je, ísť po ľavej 

krajnici resp. čo najbližšie k ľavému okraju vozovky, 
–  v prípade, že je v blízkosti priechod pre chodcov, nadchod alebo podchod, 

chodec smie prechádzať len na týchto miestach, 
–  na priechode pre chodcov sa chodí vpravo, mimo priechodu sa smie cez 

komunikáciu prechádzať len kolmo na jej os, 
–  bezdôvodne na vozovke nezastavovať, ani sa na nej nezdržiavať. 

kpt. Ing. Ondrejec
Okresné riaditeľstvo  

Policajného zboru
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Nebezpečenstvo jarných požiarov

Jarné obdobie nám každoročne prináša prebúdzanie prírody a s ním spojené jarné upratovanie 
rodinných domov, ale aj záhrad, sadov. Pri týchto prácach je potrebné dodržať zásady bezpečnosti 
pri práci a ochrane zdravia a tiež protipožiarne opatrenia na zamedzenie vzniku požiarov.

V zmysle platných zákonov a vyhlášky MV č. 121/2002 v znení neskorších predpisov treba do-
držiavať príkazy a zákazy kladenia otvorených ohňov vo voľnej prírode, lesných porastoch v období 
jarného sucha, keď hrozí zvýšené riziko vzniku požiarov, ktoré ohrozujú životy ľudí, zvierat i prírodu.

Taktiež nepovolené spaľovanie odpadov, suchej trávy, či vypaľovanie starých suchých porastov 
je ohrozením životného prostredia a v mnohých prípadoch takéto konanie malo tragické následky 
a veľké škody na majetku i priame ohrozenie životov a zdravia občanov.

Preto vás vyzývame k najvyššej opatrnosti pri prácach počas jarného upratovania a k dodržia-
vaniu platných predpisov, zákonov a nariadení.

Jarné obdobie je tiež časom, kedy obce v zmysle § 42 vyhlášky MV SR č. 121/2002 zabez-
pečujú vykonanie Preventívnych protipožiarnych kontrol v obciach. Počas obdobia jarného upra-
tovanie vás navštívia kontrolné skupiny, ktoré vykonajú preventívnu protipožiarnu kontrolu, podľa 
potreby poradia občanov ako sa chrániť pred vznikom požiarov.

mjr. Peter Ronec
predseda Preventívnej komisie 

okresného výboru dobrovoľnej požiarnej ochrany 

Aktuálne administratívne poplatky
Spoplatňovanie inzercie v našom Spravodaji doteraz upravovalo Všeobecne 

záväzné nariadenie č. 5/2003 o určení druhov a výšky miestnych poplatkov. Na-
koľko toto VZN bolo na decembrovom zasadnutí obecného zastupiteľstva zruše-
né, na 28. zasadnutí OZ sa poslanci uzniesli na internej smernici, ktorá stanovuje 
nasledovné administratívne poplatky:
Inzercia v obecnom Spravodaji
1 riadok pri riadkovej inzercii 25 Sk
1/4 strany nefarebné prevedenie 250 Sk
1/2 strany nefarebné prevedenie 500 Sk
1 strana nefarebné prevedenie 1 000 Sk
Pri farebnom prevedení sa určuje 
dvojnásobok sadzby
Riadková inzercia na internetovej stránke obce
Stanovuje sa dohodou.
Vyhlasovanie v miestnom rozhlase
Krátky bežný oznam (do 2 min) 50 Sk
Dlhší oznam (nad 2 min.) 80 Sk
Blahoželanie k jubileu + hudba  100 Sk
Kopírovacie práce
1 strana A/4 2 Sk
1 strana A/3 3 Sk
 var


